
Lekcije Šabatne Škole 
—————— 

Lekcije o temama od posebnog značaja sa obzirom na sadašnju 

težnju u religijskom svetu 

————— 

LEKCIJA I.—Božija Reč.—Br. 1 

JAN UAR  6, 1906. 
Pitanja 

1. Na koji način je sve pismo dato? „Sve Pismo je od 

Boga nadahnuto i korisno je za doktrinu, za uveravanje, za 

popravljanje, za odgajanje u pravednosti“ 2. Timoteju 3:16 

Beleška 1. 

2. Za šta je ono korisno? Isti stih. 

3. Šta će ono postići za Božijeg čoveka? „Da čovek Bo-

žiji bude savršen, potpuno opremljen za svako dobro delo.“ 

Stih 17. 

4. Koje su dve karakteristike Božije reči? „Jer živa je reč 

Božija i delotvorna, i oštrija od svakog dvoseklog mača; 

prodire do rastavljanja duše i duha, zglobova i moždine, i 

prosuđuje misli i namere srca.“ Jevrejima 4:12 

5. Koliko dugo će Božija Reč izdržati? „Nanovo ste ro-

đeni; ne od raspadljivog semena, nego od neraspadljivog: 

putem reči Božije, koja živi i ostaje zauvek.“ 1. Petrova 

1:23 
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6. Na koja dva načina se Božija Reč može primiti? Koji 

je ishod kada se primi onakva kakva stvarno jeste? „Zbog 

toga i mi neprestano zahvaljujemo Bogu što ste, primivši 

reč poruke Božije koju ste čuli od nas, prihvatili ne kao reč 

ljudsku, nego onakvu kakva zaista jeste: reč Božiju koja u-

činkovito deluje i u vama koji verujete.“ 1. Solunjanima 

2:13 Beleška 2.  

7. Kakvo svedočanstvo je izneto u pogledu čistoće Bo-

žije Reči? „Reči Gospodnje su reči čiste; kao srebro u zem-

ljanoj peći pretopljeno, sedam puta pročišćeno.“ Psalam 

12:6; „Reč tvoja veoma je čista: zato je voli sluga 

tvoj.“ Psalam 119:140 

8. Kakvo svedočanstvo je izneto u pogledu istinitosti Bo-

žije Reči? „Posveti ih svojom istinom; tvoja reč je istina.“ 

Jovan 17:17; „Žurio sam i nisam odlagao da držim tvoje 

zapovesti.“ Psalam 119:160 

9. Kakvo svedočanstvo je izneto u pogledu sigurnosti 

Božije Reči? „Mi imamo još sigurniju proročku reč; zato 

dobro činite što se na nju obazirete kao na svetiljku koja 

svetli na mračnom mestu, sve dok ne svane dan i zvezda 

Danica se uzdigne u vašim srcima.“ 2. Petrova 1:19 

10. Koje izjave pokazuju da Gospodnje poruke treba da 

budu date i da budu primljene upravo onako kako ih je On 

izgovorio? „Zato sada poslušaj, Izraele, propise i odredbe 

kojima vas učim, da ih izvršavate, da možete živeti pa ući i 

zaposesti zemlju koju vam daje Gospod, Bog vaših o-

taca. Nemojte ništa dodavati reči koju vam zapovedam niti 



3                    LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE  
 

išta od nje oduzimajte: da biste mogli držati zapovesti 

Gospoda, Boga svog, koje vam zapovedam.“ 5. Mojsijeva 

4:1, 2; „Šta god vam zapovedam, to držite da vršite: tome 

ne dodaj niti od toga oduzimaj.“ 5. Mojsijeva 12:32; „Jer ja 

svedočim svakom ko čuje reči proroštva ove knjige: Ako 

neko ovome nešto doda, Bog će njemu dodati zla napisana 

u ovoj knjizi; a ako neko oduzme od reči knjige ovog pro-

roštva, Bog će oduzeti njegov udeo iz knjige života, i iz 

svetog grada, i onog što je napisano u ovoj knjizi.“ Otkri-

venje 22:18, 19 

11. Kojim poređenjem Gospod pokazuje delujuću silu 

Svoje reči? „Jer kao što sa neba pada kiša i sneg, i ne vra-

ćaju se tamo, dok ne natope zemlju i ne učine da ona rađa i 

buja, kako bi mogla dati seme sejaču i hleb onom koji 

jede, takva će biti moja reč koja izlazi iz mojih usta: neće 

mi se vratiti prazna, nego će ostvariti ono što želim i uspe-

vati za šta sam je poslao.“ Isaija 55:10-11 

12. Šta je Gospodnja Reč sposobna da uradi za one koji 

je prime? „A sada vas, braćo, poveravam Bogu i reči nje-

gove milosti, koja je sposobna da vas izgradi i da vam 

nasledstvo među svima koji su posvećeni.“ Dela 20:32 Be-

leška 3. 

13. Koliko čvrsto je utvrđena Reč od Gospoda? „Zauvek 

je, Gospode, reč tvoja u nebu utvrđena.“ Psalam 119:89 U-

poredi „Nebo i zemlja će proći, ali moje reči neće proći.“ 

Matej 24:35 
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Beleške 

1. „Sjedinjenost božanskog i ljudskog, pokazana u Hristu, postoji ta-
kođe u Bibliji. Istine otkrivene su sve ’date nadahnućem od Boga;’ ipak 
one su izražene u rečima ljudi, i prilagođene su potrebama čoveka. Tako 
se može reći o Knjizi Božijoj, kao što je rečeno o Hristu, da ’postala je 
Reč telo i prebivala je među nama.’ I ova činjenica, toliko daleko od toga 
da bude argument protiv Biblije, treba da ojača veru u nju kao u Reč Bo-
žiju. Oni koji govore o nadahnuću Pisama, prihvatajući neke delove kao 
božanske, dok odbacuju druge delove kao ljudske, previđaju činjenicu da 
je Hrist, božanski, sudelovao sa našom ljudskom prirodom, da bi mogao 
dostići čovečanstvo. U delu Božijem za čovekovo otkupljenje, božansko 
i ljudsko su spojeni.“—Svedočanstva za Crkvu, Br. 33, strane 275, 276.  

Takva je, onda, Božija Knjiga. Njen prvi red, njen poslednji red, sva 
njena učenja, shvaćena ili neshvaćena, od istog su autora; i to bi trebalo 
da nam bude dovoljno. Ko god su bili pisci—kakve god su njihove okol-
nosti, njihovi utisci, njihovo razumevanje Knjige, i nivo njihove indivi-
dualnosti u ovom moćnom i misterioznom zahvatu—oni su svi pisali 
verno i pod nadzorom u istom svitku, pod vođstvom jednog istog Učite-
lja, za koga je hiljadu godina kao jedan dan; i ishod je bila Biblija. Onda 
neću gubiti vreme u praznim pitanjima; proučavaću knjigu. To je reč 
Mojsijeva, reč Amosova, reč Jovanova, reč Pavlova; ali i dalje misli izra-
žene su misli Božije, i reči su Božije reči. „Ti, Gospod, govorio si ustima 
Tvog sluge Davida.“ „Duh Gospodnji preko mene je govorio,“ rekao je 
on, „i reč njegova bila je na mom jeziku.“—L. Gausen o Nadahnuću 
Biblije, strana 31. 

2. „Bog je govorio! Reči čoveka nose težinu prema ideji koju ja imam 
o njegovoj mudrosti, njegovoj istinitosti, njegovoj snazi, njegovoj lju-
bavi. Reči Božije! O, ko može izraziti koliko bi trebale da vrede nama! 
Svaka reč nosi sa sobom sav život Božiji, svu Njegovu spasonosnu moć 
i ljubav.... Reči čoveka su često vršile divan i snažan uticaj. Međutim reči 
Božije—one su stvaralačka dela, one daju ono što govore.... Čovekove 
reči se obraćaju umu ili volji, osećanjima ili strastima. Bog govori onome 
što je dublje od svega—srcu, toj centralnoj dubini u nama gde su posle-
dice života. Hajde da verujemo da će snažnu, oživljavajuću moć Božija 
reč da ima.“—Endru Murej 
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3. Jovan Krstitelj je bio „glas jednog koji viče u pustinji.“ Kada je 
vreme došlo da Božija poruka za taj naraštaj bude izneta, „dođe reč Bo-
žija Jovanu, Zaharijinom sinu, u pustinji,“ i on je odmah otišao napred da 
govori tu reč. On je otvoreno ukoravao greh i formalizam svog vremena, 
i gledao je da povrati čistu reč Božiju u srca ljudi. Tako je iznosio poruku 
datu preko proroka Isaije. „Svako je telo trava, i sva ljupkost njegova je 
kao cvet poljski.... Suši se trava, vene cvet, ali će reč Boga našeg stajati 
zauvek.... Gledaj svog Boga.“ U ovom završnom naraštaju delo koje 
odgovara delu Jovana Krstitelja treba da bude nošeno do kraja, i u ovom 
velikom drugom adventnom pokretu Reči Božijoj u njenoj čistoći i sili 
mora biti dato njeno pravo mesto. Ovo je osnovna stvar u Poruci Trećeg 
Anđela. Tako će šator Davidov biti izgrađen ponovo. „Nakon što su oni 
ućutali, progovorio je Jakov, govoreći: ’Ljudi braćo, poslušajte me: Si-
mon je izložio kako je najpre Bog pohodio pagane da od njih izvede narod 
svom imenu. Sa tim su u skladu i reči proroka; kao što je pisano: ‘Nakon 
toga ću se vratiti i ponovo sagraditi pali šator Davidov; i ponovo ću sazi-
dati njegove ruševine i podići ću ga, tako da preostali ljudi potraže 
Gospoda, i svi pagani na koje je pozvano moje ime, govori Gospod, koji 
čini sve to.’“ Dela 15:13-17 

—————— 

LEKCIJA II.—Božija Reč.—Br. 2 

JAN UAR  13, 1906. 
Pitanja 

1. Ko je poneo proroke starih vremena da govore Božiju 
Reč? „Jer nikada proroštvo nije bilo ljudskom voljom do-
neseno, nego su sveti ljudi Božji govorili poneseni Duhom 
Svetim.“ 2. Petrova 1:21. Uporedi „O tome spasenju su 
ispitivali i istraživali marljivo proroci koji su prorokovali o 
toj milosti za vas. Istraživali su na koje je ili kakvo doba 
upućivao Duh Hristov u njima kad je unapred svedočio o 
Hristovim patnjama i slavama koje će uslediti.“ 1. Petrova 
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1:10, 11. Beleška 1. 
2. Ko onda govori Božiju Reč preko usta proroka? 

„Ljudi! Braćo! Trebalo se ispuniti ono Pismo koje je na usta 
Davidova prorekao Duh Sveti o Judi koji je bio vođa onih 
što su uhvatili Isusa.“ Dela 1:16. Uporedi „Zato, kao što 
kaže Duh Sveti: Danas, ako glas mu čujete.“ Jevrejima 3:7; 
„A to nam svedoči i Duh Sveti, pošto je naime prorekao.“ 
Jevrejima 10:15, itd. 

3. Pošto Sveti Duh govori Božiju Reč, delujući u ljud-
skom oruđu, ko zapravo govori? „Mnogo puta i na mnogo 
načina Bog je u prošlosti govorio očevima po prorocima.“ 
Jevrejima 1:1; „Govorio sam i po prorocima, i vizije umno-
žavao, i po službi proroka poređenjima sam se služio.“ O-
sija 12:10 

4. Sa obzirom na odnos koji Duh održava prema Božijoj 
Reči, kako se ta Reč naziva? „I uzmite kacigu spasenja i 
mač Duha, to jest reč Božiju.“ Efescima 6:17 

5. Koji je, međutim, uobičajeni izraz kojim se Pisma na-
zivaju? „Nego smo se odrekli prikrivenog nepoštenja, ne 
hodamo u lukavosti niti izvrćemo reč Božiju, nego se po-
kazivanjem istine preporučujemo svakoj ljudskoj savesti 
pred Bogom.“ 2. Korinćanima 4:2; „Ali ne kao da reč Bo-
žija nema nikakav učinak. Jer nisu Izrael svi koji su od Izra-
ela.“ Rimljanima 9:6; „Tako se reč Gospodnja silno širila i 
jačala.“ Dela 19:20; „A reč Božija je rasla i množila se.“ 
Dela 12:24; „A sledeće subote se gotovo sav grad okupio 
da sluša Božiju reč… Tada su se Pavle i Barnaba ohrabrili 
i rekli su: ’Vama je najpre trebalo govoriti reč Božiju: ali 
budući da je odbacujete i ne smatrate se dostojnima večnog 
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života, evo, okrećemo se paganima.“ Dela 13:44, 46; „I 
ostao je on godinu i šest meseci naučavajući među njima 
reč Božiju.“ Dela 18:11; „Zbog toga i mi neprestano zahva-
ljujemo Bogu što ste, primivši reč poruke Božije koju ste 
čuli od nas, prihvatili ne kao reč ljudsku, nego onakvu 
kakva uistinu jeste: reč Božiju koja učinkovito deluje i u 
vama koji verujete.“ 1. Solunjanima 2:13; „U kojem se zlo-
patim do okova, kao zločinac; ali reč Božija nije okovana.“ 
2. Timoteju 2:9, itd. 

6. Pošto je Božija Reč „živa i delotvorna,“ šta bi se 
moglo prirodno očekivati da radi? „A reč Božija je rasla i 
množila se.“ Dela 12:24; „Tako se reč Gospodnja silno ši-
rila i jačala.“ Dela 19:20 

7. Šta je Isus izjavio da su Njegove reči? „Duh je onaj 
koji oživljava, telo ne koristi ništa: reči koje vam govorim 
duh su i život su.“ Jovan 6:63 

8. Kakvo iskustvo se može steći pravilnom upotrebom 
Božije Reči? „U srce sam svoje sakrio reč tvoju da protiv 
tebe ne sagrešim.“ Psalam 119:11; „Što se tiče ljudskih 
dela, po reči usana tvojih ja sam se držao dalje od staza na-
silničkih.“ Psalam 17:4 Beleška 2.  

9. Kakve materijalne dokaze imamo o stvaralačkoj sili 
Božije Reči? „Rečju Gospodnjom nebesa su stvorena, i da-
hom usta njegovih sva vojska njihova… Jer je on rekao i 
postalo je, on je zapovedio i nastalo je.“ Psalam 33:6,9; „Jer 
oni hotimice ne žele znati da su po reči Božijoj nebesa bila 
od davnina i da se zemlja izdigla iz vode i u vodi.“ 2. Pet-
rova 3:5 

10. Kako je ista sila primenjena u lečenju bolesti? „Bez-



LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE                     8 
 

umnici se muče zbog svog prestupa i zbog svojih bezako-
nja. Svako se jelo gadi duši njihovoj; i primiču se vratima 
smrti. Tada vape Gospodu u svojoj nevolji i on ih spašava 
iz njihovih neprilika. On je reč svoju poslao i ozdravio ih 
je, i izbavio ih je od njihovih uništenja.“ Psalam 107:17-20 
Objasnite ovo iskustvom stotnika. „A kada je Isus ušao u 
Kapernaum, priđe mu neki stotnik preklinjući ga, i rekao 
mu je: ’Gospode, sluga mi leži u kući oduzet i strašno se 
muči.’ I rekao mu je Isus: ’Doći ću i izlečiću ga.’ Stotnik 
mu je odgovorio i rekao: ’Gospode, nisam dostojan da uđeš 
pod moj krov, nego samo reci reč i ozdravljen će biti sluga 
moj. Jer i ja, koji sam čovek pod vlašću, imam pod sobom 
vojnike; i kažem ovom: ‘Idi’, i on ode, a drugom: ‘Dođi’, i 
on dođe, i svome sluzi: ‘Učini to’, i on to učini.’ Čuvši to, 
Isus se zadivio i onima koji su ga sledili je rekao: ’Zaista, 
kažem vam: Ni u Izraelu nisam našao toliku veru. I kažem 
vam: Mnogi će doći sa istoka i sa zapada i sešće za sto sa 
Avramom, i Isakom, i Jakovom, u kraljevstvu nebe-
skom. Ali deca kraljevstva će biti izbačena napolje u kraj-
nju tamu: tamo će biti plač i škrgut zuba.’ I reče Isus 
stotniku: ’Idi; i kako si verovao, neka ti bude.’ I bio je 
ozdravljen njegov sluga u taj isti sat.“ Matej 8:5-13 Iskus-
tvom gubavca. „I došao mu je neki gubavac preklinjući ga, 
kleknuo je pred njim i rekao mu je: ’Ako hoćeš, možeš me 
očistiti.’ A Isus, ganut, pružio je ruku i dotakao ga je i rekao 
mu je: ’Hoću; budi čist.’ I, čim je on to rekao, njega je 
odmah napustila guba i bio je očišćen.“ Marko 1:40-42 

11. Kako su verski učitelji u vreme Hrista učinili Božiju 
Reč nedelotvornom? „Tada su ga fariseji i književnici upi-
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tali: ’Zašto tvoji učenici ne postupaju prema predaji starih, 
nego jedu hleb neopranih ruku?’ On im je odgovorio i re-
kao im je: ’Dobro je Isaija prorokovao o vama, licemeri; 
kao što je pisano: ‘Ovaj me narod usnama časti, ali im je 
srce daleko od mene.’ Uzalud me poštuju naučavajući kao 
nauk ljudske zapovesti.’ Jer napustili ste zapovest Božiju i 
držite ljudsku predaju, pranje vrčeva i čaša; i još mnogo 
toga sličnog činite.’ I rekao im je: ’Lepo ostavljate zapovest 
Božiju da biste mogli držati svoju predaju.’“ Marko 7:5-9 

12. Na koji način se ta ista stvar radi od dva velika 
ogranka navodne Hristove crkve danas? Odg.—Jasnim re-
čima Rimokatoličke crkve koja uči ovako: „Potpuno su ova 
dva božanska pravca (Sveto Pismo i tradicija Crkve) sami 
po sebi, na račun svog božanskog porekla, jednake svetosti, 
i puni su otkrivenih istina, ipak, od dvoje, tradicija je za nas 
jasnija i bezbednija.“—Katoličko Verovanje, strana 45. Od 
Protestantskih crkava preko onoga što je poznato kao „Viša 
Kritika.“ Kao rezultat svog postupanja sa Biblijom, 
ogromna većina verskih učitelja je prestala da gleda na 
Sveta Pisma kao u posebnom smislu na Božiju Reč čoveku. 
Najveći autoritet koji je priznat je takozvani glas iznutra. 
Vidi Belešku 3. 

13. U pogledu ovog stanja u verskom svetu koja pouka i 
opomena zahtevaju najozbiljniju pažnju u današnje vreme? 
„Sve Pismo je od Boga nadahnuto i korisno je za nauk, za 
uveravanje, za popravljanje, za odgajanje u pravednosti: da 
čovek Božiji bude savršen, potpuno opremljen za svako 
dobro delo.“ 2. Timoteju 3:16,17 do „Zadužujem te, zato, 
pred Bogom, i Gospodom Isusom Hristom, koji će suditi 
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živima i mrtvima na dolasku svom i svog kraljevstva: Pro-
povedaj reč, bilo zgodno ili nezgodno vreme; uveravaj, o-
pominji, ohrabruj sa svom strpljivošću i poukom. Jer doći 
će doba kada neće podnositi zdrav nauk, nego će prema vla-
stitim požudama sami sebi nagomilati učitelje, jer će ih svr-
beti uši; i odvratiće uši od istine i okrenuti se bajkama.“ 2. 
Timoteju 4:1-4 

Beleške 

1. „Prorok je, u Bibliji, čovek, dakle, u čija usta Bog stavlja reči koje 
On želi da se čuju na zemlji; i bilo je to uz to nagoveštavanjem na puninu 
ovog značenja da je Bog rekao Mojsiju da će Aron biti njegov prorok 
faraonu, u skladu sa tim kao što mu je On rekao: ’On će tebi biti umesto 
usta, a ti ćeš njemu biti umesto Boga.’ Zapazite, u Pismu, kako proroci 
svedoče o Duhu koji čini da oni govore, i o potpuno božanskom autoritetu 
svoje reči; čak ćete naći i u njihovom govoru jednu ujednačenu definiciju 
njihove službe, i njihovog nadahnuća. Oni govore; to je, bez sumnje, nji-
hov glas što čini da se sam čuje; to je njihova ličnost što je uznemirena; 
to je, bez sumnje, njihova duša takođe što je često dirnuta; ali njihove reči 
nisu samo njihove; one su, u isto vreme, Jehovine reči. ’Rekla su usta 
Gospodnja;’ ’izrekao je Gospod,’ oni govore neprestano.“—Gausen. 

2. Zapis o kušanju Isusa u pustinji i o upotrebi Pisma od strane Isusa i 
Sotone u tom sukobu pruža poučan primer ispravne i pogrešne upotrebe 
Reči Božije. Isus se okrenuo zapovesti da obožava i služi samo jednom 
Bogu kao sredstvu da spasi Sebe od toga da ide nasuprot volji Svoga Oca 
u priznavanju nadmoći uzurpatora, ali Sotona je citirao Gospodnje obe-
ćanje o pažljivoj brizi nad Njegovom decom kao dovoljan razlog da pri-
stane na njegov predlog da kuša Boga. Jedan je koristio Reč Božiju kao 
odbranu od greha, drugi kao izgovor za činjenje greha. Jedan je pokazao 
veru u Reč Božiju, drugi je pokazao pretpostavku. Pročitati „Tada je Duh 
odveo Isusa u pustinju da ga iskuša đavo. A kada je postio četrdeset dana 
i četrdeset noći, napokon je ogladneo. I pristupio mu je napasnik i rekao 
je: ’Ako si ti Sin Božiji, zapovedi da ovo kamenje postane hleb.’ Ali je 
on odgovorio i rekao: ’Pisano je: ‘Neće čovek živeti samo na hlebu, nego 
na svakoj reči koja izlazi iz usta Božijih.’’ Tada ga je đavo poveo u sveti 
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grad; i postavio ga je na vrh Hrama i rekao mu je: ’Ako si ti Sin Božiji, 
baci se dole; jer je pisano: ‘On će anđelima svojim zapovediti za tebe i na 
rukama će te svojim oni nositi da se nogom ne spotakneš o kamen.’’ Re-
kao mu je Isus: ’Takođe je pisano: ‘Ne iskušavaj Gospoda, Boga 
svog.’’ Ponovo ga je poveo đavo, na goru vrlo visoku, i pokazao mu je 
sva kraljevstva sveta i slavu njihovu; i rekao mu je: ’Sve ću ti to dati ako 
padneš ničice i pokloniš mi se.’ Tada mu je Isus rekao: ’Odlazi, Sotono; 
jer je pisano: ‘Gospodu Bogu svom klanjaj se i njemu jedinom 
služi.’’” Matej 4:1-10, sa ovim sugestijama na umu. 

3. Pravi značaj pokreta u ovom naraštaju, koji je doveo do tako alar-
mantnog slabljenja vere u nadahnuće i autoritet Biblije, i ko je pokretač 
ovog pokreta zapravo, može se jasnije razumeti čitanjem sledećeg 
odlomka: „Narod Božiji je upućen na Pismа kao na svoju zaštitu protiv 
uticaja lažnih učitelja i prevarne moći duhova tame. Sotona upošljava 
svako moguće sredstvo da spreči čoveka da stekne znanje iz Biblije; jer 
njene jasne izjave otkrivaju njegove obmane. Pri svakom probuđenju Bo-
žijeg dela, knez zla je izazvan na još snažniju aktivnost; on sada ulaže 
svoje krajnje napore za poslednju borbu protiv Hrista i Njegovih sledbe-
nika. Poslednja velika obmana će se uskoro otvoriti pred nama. Antihrist 
će činiti svoja čudesna dela u našem vidokrugu. Toliko približno će fal-
sifikat ličiti na istinu, da će biti nemoguće praviti razliku između njih o-
sim s Svetim Pismima. Njihovim svedočanstvom svaka tvrdnja i svako 
čudo mora biti ispitano.“—Velika Borba, strana 593. 

Opšta Beleška.—„Da li je čitalac ikada posetio zadivljujućeg orgu-
ljaša, koji tako šarmantno izaziva suze turiste u Katedrali u Frajburgu, 
dok dodiruje jednu za drugom svoje čudesne dirke, i pozdravlja tvoje uvo 
naizmenično maršom ratnika na obali reke, glas molitve poslat iz jezera 
tokom besne oluje, ili zahvalnosti kada se stišala da odmori? Sva tvoja 
čula su naelektrisana, jer tebi izgleda da si video sve, i da si čuo sve. Pa, 
onda, bilo je to tako da je Gospod Bog, silan u skladnosti, primenio, ta-
koreći, prst Svog Duha na svirale koje je odabrao za čas Svoje namere, i 
za sklad Svoje nebeske himne. On je imao, od večnosti, pred Sobom sve 
ljudske svirale koje su mu potrebne; Njegovo Stvoriteljsko oko obuhvata 
brzim pogledom taj opseg dirki koji se prostire preko šezdeset vekova; i 
kada je hteo da objavi našem palom svetu večni plan Svog otkupljenja, i 
dolaska Božijeg Sina, stavio je Svoju levu ruku na Enoha, sedmog čoveka 
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od Adama, a svoju desnu na Jovana, poniznog i plemenitog zatvorenika 
sa Patmosa. Nebeska himna, sedam stotina godina pre Potopa, počela je 
ovim rečima, ’Gle, dolazi Gospod sa desetinama hiljada svojih svetih da 
izvrši osudu nad svima i proglasi krivima sve;’ ali već u umu Boga, i u 
večnom skladu Njegovog dela, glas Jovana je odgovorio onom od Enoha, 
i završio himnu tri hiljade godina posle njega sa ovim rečima, ’Gle, on 
dolazi sa oblacima i videće ga svako oko, i oni koji su ga proboli!’ ’Jeste, 
dođi, Gospode Isuse.’ I tokom ove himne od trideset vekova Duh Božiji 
nikada nije prestao da nadahnjuje sve Svoje glasnike.“—Gausen. 

—————— 

LEKCIJA III.—Svedočanstvo Pisama Vezano za 

Biće i Osobine Boga.—Br. 1. 

JAN UAR  20, 1906. 
Pitanja 

1. Šta je osnova bilo kojeg Hrišćanskog iskustva? „A bez 

vere nemoguće je njemu ugoditi: jer onaj ko pristupa Bogu 

mora verovati da on jeste i da nagrađuje one koji ga revno 

traže.“ Jevrejima 11:6. Beleška 1. 

2. Šta će biti ishod nastojanja da se upozna i razume Bog 

kroz ljudsku mudrost? „Možeš li istraživanjem pronaći 

Boga? Možeš li proniknuti savršenstvo Svemoćnog?“ Jov 

11:7 „Tada sam razmotrio sve delo Božije, da čovek ne 

može shvatiti delo koje se čini pod suncem: jer iako se 

čovek trudi da istraži, ipak neće to otkriti; i nadalje, iako 

mudar čovek misli da zna, ipak neće biti sposoban to 
otkriti.“ Propovednik 8:17 „O, dubino bogatstva i mudrosti 

i znanja Božijeg! kako li su neispitivi njegovi sudovi i ne-

istraživi putevi njegovi!“ Rimljanima 11:33 



13                    LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE  
 

3. Na koji način možemo postati upoznati sa Bogom? 

„Zato i ja, nakon što sam čuo za vašu veru u Gospoda Isusa 

i ljubav prema svim svetima, ne prestajem zahvaljivati za 

vas i spominjati vas u svojim molitvama, da vam Bog našeg 

Gospoda Isusa Hrista, Otac slave, da duha mudrosti i 

otkrivenja u poznavanju njega.“ Efescima 1:15-17 „Ono što 

je tajno pripada Gospodu, Bogu našem; ali ono što je 

otkriveno, pripada nama i našoj deci zauvek, da bismo 

vršili sve reči ovog Zakona.” 5. Mojsijeva 29:29 „Danilo je 

odgovorio i rekao: ’Neka je blagoslovljeno ime Božije 

zauvek, jer su mudrost i sila njegovi: on menja vremena i 

razdoblja, on uklanja kraljeve i postavlja kraljeve, on daje 

mudrost mudrima i znanje onima koji poznaju razboritost, 

on otkriva ono što je duboko i tajno, on zna šta je u tami i 

kod njega svetlost prebiva.’“ Danilo 2:20-22 Beleška 2. 

4. Šta Gospod kaže o Sebi u poređenju sa drugim bi-

ćima? „Prisetite se onog ranijeg od davnine: jer ja sam Bog 

i nema drugog; ja sam Bog i niko nije poput mene.“ Isaija 

46:9 Uporedi „Jer nema nikog kao što si ti, Gospode; ti si 

velik i veliko je ime tvoje u sili.“ Jeremija 10:6 

5. Kojim imenom se Bog otkrio? „Tada je Mojsije rekao 

Bogu: ’Gle, kad ja dođem ka sinovima Izraelovim pa im 

kažem: ‘Bog otaca vaših poslao me je ka vama’, a oni mi 

kažu: ‘Kako mu je ime?’, šta ću im reći?’ I rekao je Bog 

Mojsiju: ’Ja sam koji jesam.’ Onda je rekao: ’Ovako kaži 

sinovima Izraelovim: Ja jesam poslao me je ka vama.’“ 2. 

Mojsijeva 3:13-14 
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6. Kakvo otkrivenje je dato u vezi sa večnošću bića 

Boga? „Molitva Mojsija, čoveka Božijeg. Gospode, ti si 

nam bio boravište od kolena do kolena. Pre nego što su se 

gore rodile i pre nego što si oblikovao zemlju i svet, od veka 

do veka ti si Bog!“ Psalam 90:1-2 

7. Šta je rečeno o Njegovoj razboritosti? „Velik je naš 

Gospod i silna mu je moć, njegova je razboritost nei-

zmerna.“ Psalam 147:5 

8. Kako je snaga povezana sa bićem Boga? „Bog je re-

kao jedanput, a ja sam čuo dvaput, da je snaga u Bogu.“ 

Psalam 62:11 

9. Kakvo svedočanstvo je izneto u vezi sa sveprisutnošću 

Boga? „Gde da odem od Duha tvog i gde da od lica tvog 

pobegnem? Ako se popnem na nebo, ti si tamo; ako se u 

Šeolu prostrem, evo tebe. Uzmem li krila zorina, nastanim 

li se  na kraju mora, i tamo bi me ruka tvoja vodila, i držala 

me desnica tvoja. Kažem li: ’Zasigurno će me tama pokriti 

i noć biti svetlo oko mene!’, ni tama me neće od tebe sakriti, 

i noć će kao dan sijati; kako tama, tako i svetlo.” Psalam 

139:7-12 

10. Kako je postojanje Boga definisano? „Bog je duh, i 

koji mu se klanjaju, trebaju se klanjati u duhu i istini.“ Jo-

van 4:24 Uporedi marginu od R.V. „Ili Bog je Duh.“ Bele-

ška 3 

11. Kako je Božiji karakter definisan? „Onaj ko ne voli, 

nije Boga upoznao; jer Bog je ljubav.“ 1. Jovanova 4:8 

12. Spomeni četiri posebna ispoljavanja ovog karaktera. 
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„Pravda i sud prebivalište su prestola tvog, milosrđe i istina 

ići će pred licem tvojim.“ Psalam 89:14 

13. Kako je Božiji karakter prikazan u Njegovom postu-

panju sa grehom? „Jer ti si, Gospode, dobar i spreman si 

oprostiti; i bogat si milosrđem svima onima koji tebe 

prizivaju…  Ali ti si, Gospode, Bog: milosrdan i milostiv, 

spor na gnev, a bogat milosrđem i istinom.“ Psalam 86:5,15 

„Ako priznajemo grehe svoje, veran je i pravedan da nam 

oprosti grehe i očisti nas od svake nepravde.” 1. Jovanova 

1:9 Beleška 4 

14. Kakvo otkrivenje Bog daje o Svom karakteru u Svo-

jim putevima i u Svojim delima? „Pravedan je Gospod na 

svim svojim putevima i svet u svim svojim delima.“ Psalam 

145:17 

15. U kakvom odnosu prema čovečanstvu će Bog odlu-

čiti sudbinu svih? „Sveopštem skupu i crkvi prvorođenaca 

zapisanih na nebu, i ka Bogu, Sudiji svih, i ka duhovima 

pravednika koji su učinjeni savršenima.“ Jevrejima 12:23 

„Bože osvete, Gospode, Bože osvete, sevni! Podigni se, su-

dijo zemlje, daj platu oholima!“ Psalam 94:1-2 

Beleške 
1. Verovanje u Boga je osnova u Hrišćanskom iskustvu, a od ispravnog 

razumevanja Boga zavisi sve što se odnosi na Hrišćanski život. Mi mo-
ramo verovati i u Njegovo postojanje i u Njegov karakter onako kako je 
on otkrio Sebe u Svojoj Reči. 

2. „Otkrivenje Sebe koje je Bog dao u Svojoj reči je za naše proučava-
nje. Ovo možemo da tražimo da razumemo. Međutim izvan ovoga mi ne 
treba da prodiremo. Najviši um može se truditi dok se ne izmori u naga-
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đanjima što se tiče prirode Boga; ali trud će biti besplodan. Ovaj problem 
nam nije dat da ga rešimo. Nijedan ljudski um ne može obuhvatiti Boga. 
Neka ograničen čovek ne pokušava da Ga protumači. Neka se niko ne 
upušta u nagađanje što se tiče Njegove prirode. … Ni pretraživanjem 
skrovitih mesta zemlje, ni u ispraznim nastojanjima da se prozru tajne 
Božijeg bića, ne nalazi se mudrost. Ona je nađena, radije, u poniznom 
primanju otkrivenja koje je On imao zadovoljstvo da pruži, i u usaglaša-
vanju života sa Njegovom voljom.“—Svedočanstva za Crkvu, Tom VIII, 
strane 279, 280. 

3. Činjenica da je Bog duh se ne bori protiv ideje da je On stvarno biće. 
On je Duhovno biće, ali i dalje stvarno, lično biće, baš kao što je duhovno 
telo stvarno telo. 

4. U prikazivanju plana spasenja za čoveka, takvo otkrivenje je dato o 
Bogu koje bi bilo potpuno nedosledno sa bilo kojim drugim razumeva-
njem Njega nego kao ličnog bića. Ljubav prikazana u daru Njegovog sop-
stvenog Sina, pravda i milost, pravednost i svetost, sve su osobine ličnog 
bića, ali se ne mogu potvrditi za Neograničenu Moć, ili Inteligentnu E-
nergiju. Božije postupanje sa grehom, kao što se uči u svetinji i njenim 
službama, svedoči najubedljivije o činjenici da je On lično Biće. 

—————— 

LEKCIJA IV.—Svedočanstvo Pisama Vezano za 

Biće i Osobine Boga.—Br. 2. 

JAN UAR  27, 1906. 
Pitanja 

1. Na kom mestu je Bog nađen u smislu u kom nije nađen 

ni na jednom drugom mestu? „I poslušaj zaklinjanje svog 

sluge, i naroda svog, Izraela, kada ti se pomole prema ovom 
mestu: i čuj u nebu tvom mestu prebivanja; i kada čuješ, 

oprosti.“ 1. Kraljevima 8:30 Uporedi „Reče joj Isus: ’Ne-

moj me doticati, jer se još nisam uzdigao ka svom Ocu, 
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nego idi ka mojoj braći i reci im: Uzdižem se ka Ocu svom 

i Ocu vašem, ka Bogu svom i Bogu vašem.’” Jovan 20:17; 

„Onda su ustali levitski sveštenici i blagoslovili su narod; i 

njihov je glas bio uslišen, i molitva njihova došla je do nje-

govog svetog prebivališta u nebu.“ 2. Dnevnika 30:27; „Ka 

tebi oči svoje podižem, o ti koji prebivaš u nebesima.“ Psa-

lam 123:1 Beleška 1 

2. Kakvi pogledi su dati o ovom Božijem mestu bo-

ravka? „A iznad svoda nad njihovim glavama bilo je nešto 

nalik prestolu; izgledom poput kamena safira: gore na tome 

što je bilo nalik prestolju bilo je nešto kao obličje čoveka. I 

video sam kao sjaj jantara, nešto nalik ognju uokolo iznu-

tra; od obličja njegovih slabina pa naviše i od obličja nje-

govih slabina nadole video sam nešto nalik ognju okruženo 

sjajem. Kao obličje duge što je u oblaku tokom kišnog 

dana, takav je bio izgled svetlosti uokolo. To je bio prikaz 

slave Gospodnje. Kada sam to video, pao sam na lice; i za-

čuo sam nečiji glas gde govori.“ Ezekiel 1:26-28; „I odmah 

sam bio u duhu; i gle, prestolje postavljeno u nebu i na pre-

stolju neko sedi. I taj koji sedi izgledom je bio nalik kamenu 

jaspisu i sardu, a uokolo prestolja duga izgledom nalik sma-

ragdu… I kada god ta bića daju slavu i čast i hvalu onom 

koji sedi na prestolju, onom koji živi u vek vekova, dvade-

set i četiri starešine padaju pred onim koji sedi na prestolju, 

i klanjaju se pred njim koji živi u vek vekova, i odbacuju 

svoje vence pred prestoljem govoreći: ’Dostojan si, 

Gospode, primiti slavu i čast i moć; jer ti si sve stvorio, i po 
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tvojoj volji sve jeste i bilo je stvoreno.’“ Otkrivenje 4:2, 3, 

9-11 

3. Koji opis je prorok Isaija dao o svom pogledu o Bogu 

u Njegovom mestu boravka? „One godine kada je umro 

kralj Uzija, video sam i Gospoda gde sedi na prestolju 

visokom i uzvišenom, a njegovi skuti ispunjavali su hram. 

Iznad toga stajali su serafimi; svaki je imao po šest krila: sa 

dva je zaklanjao svoje lice, sa dva je prekrivao svoje noge, 

a sa dva je leteo. Jedan drugome su klicali: ‘Svet, svet, svet 

je Gospod nad vojskama; sva je zemlja puna njegove slave. 

’ I zatresli su se dovratnici od glasa onog koji je klicao i 

Dom se ispunio dimom.” Isaija 6:1-4 

4. Kakav odnos Bog ima prema svim materijalnim stva-

rima? „Ovako im recite: ’Bogovi koji nisu stvorili nebesa i 

zemlju nestaće sa zemlje i ispod ovih nebesa.’… Kada on 

glas svoj pusti, huče vode na nebesima, i on čini da se pare 

dižu sa krajeva zemlje; on stvara munje sa kišom i izvodi 

vetar iz njegovih spremišta… Deo Jakovljev nije kao oni: 

jer je on sve oblikovao; i Izrael je palica nasledstva 

njegovog: Gospod nad vojskama ime je njegovo.“ Jeremija 

10:11, 13, 16; „I svima rasvetlim šta je zajedništvo tajne 

koja je od vekova bila skrivena u Bogu, koji je sve stvorio 

po Isusu Hristu.“ Efescima 3:9  

5. Po čijem obličju je čovek stvoren? „I reče Bog: ‘Na-

činimo čoveka po svom obličju, nama sličnog; i neka oni 

vladaju nad ribama morskim, i nad pticama nebeskim, i nad 

stokom, i nad svom zemljom, i nad svakim gmizavcem što 
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po zemlji gmiže.’ I tako je Bog stvorio čoveka po svom 

obličju, po obličju Božijem stvorio ga je: muško i žensko 

stvori ih.“ 1. Mojsijeva 1:26-27 Beleška 2 

6. U kojoj meri je Sin Božiji predstavio Svog Oca? „Koji 

je sjaj slave njegove i savršeni otisak njegove osobe i sve 

nosi rečju svoje snage; koji je, sam ostvarivši očišćenje 

naših greha, seo zdesna Veličanstvu u visinama.“ Jevrejima 

1:3 Beleška 3 

7. Kakav lični odnos Bog ima prema onome što se o-

bično naziva delovanja prirode? „U doline šalje on izvore, 

koji teku među brdima. Oni napajaju sve poljske životinje: 

divlji magarci gase žeđ svoju. Uz njih će imati staništa ptice 

nebeske, koje pevaju među granama. On zaliva brda iz svo-

jih odaja: zemlja se nasitila plodom dela tvojih. On daje da 

raste trava za stoku i bilje na korist čoveku: da on hranu iz 

zemlje izvede.“ Psalam 104:10-14; „Stvorio je mesec za 

razdoblja, sunce poznaje zalazak svoj. Postavio je tminu i 

postala je noć, u njoj se miče sva zver šumska. Lavići riču 

za plenom, i od Boga hranu svoju traže. Kad sunce grane, 

oni se priberu i ležu u brloge svoje. Čovek izlazi na svoj 

posao, i na rad svoj do večeri. Kako su brojna dela tvoja, 

Gospode, sva si ih u mudrosti učinio! Puna je zemlja blaga 

tvojih.“ Psalam 104:19-24 Beleška 4 

8. Koliko prisan odnos je Mojsiju dopušteno da uživa sa 

Bogom? „I nije ustao više prorok u Izraelu kao što je bio 

Mojsije, kojeg je Gospod poznavao licem u lice.“ 5. Mojsi-

jeva 34:10 
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9. Kako jezik pisma ukazuje da je Bog lično biće? „A ja 

ću, evo, sručiti potopne vode na zemlju da uništim svako 

telo pod nebom u kojem je dah života; sve što je na zemlji 

izginuće.“ 1. Mojsijeva 6:17; „Onda je Bog izgovorio sve 

ove reči, govoreći: ’Ja sam Gospod, Bog tvoj, koji sam te 

izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva. Nemoj imati 

drugih bogova uz mene. Ne gradi sebi lik ni ikakvo obličje 

onoga što je gore na nebu ili onoga što je dole na zemlji ili 

onoga što je u vodama ispod zemlje; ne klanjaj im se niti 

im služi. Jer ja, Gospod, Bog tvoj, Bog sam ljubomoran; 

kažnjavam bezakonje otaca — onih koji me mrze — na 

deci sve do trećeg i četvrtog kolena, a iskazujem milosrđe 

hiljadama onih koji me vole i drže moje zapovesti.“ 2. Moj-

sijeva 20:1-6 Primetite upotrebu lične zamenice, i pronađite 

slične odlomke. 

10. Kakvo otkrivenje je Isus dao Svojim učenicima u 

pogledu budućeg doma spasenih? „Neka se ne uznemiruje 

srce vaše! Verujte u Boga i u mene verujte! U domu Oca 

mog ima mnogo stanova; da nije tako, rekao bih vam. Idem 

vam pripremiti mesto. I ako odem i pripremim vam mesto, 

ponovo ću doći i uzeti vas ka sebi da i vi budete gde sam 

ja.“ Jovan 14:1-3 

11. Kada su otkupljeni nastanjeni na novoj zemlji gde će 

Bog podići Svoje prebivalište? „I video sam novo nebo i 

novu zemlju: jer prvo nebo i prva zemlja su prošli; ni mora 

više nema. I video sam ja, Jovan, Sveti grad, novi Jerusa-

lim: silazi sa neba od Boga, opremljen kao mlada ukrašena 
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za svog muža. I začuo sam jak glas sa neba, koji reče: ’Evo, 

Prebivalište Božije je sa ljudima i on će prebivati sa njima 

i oni će biti njegov narod; i sam Bog će biti sa njima i biće 

Bog njihov.“ Otkrivenje 21:1-3 

Beleške 
1. Da bi imali ikakvu ispravnu ideju o Bogu, moramo prihvatiti sve što 

je otkriveno vezano za Njega u Pismu. Biblija uči o sveprisutnosti Boga, 
ali isto tako jasno uči da postoji mesto stanovanja gde je Njegovo lično 
Prisustvo pronađeno, u smislu u kom nije pronađeno ni na jednom dru-
gom mestu. Možda nećemo moći da objasnimo ove dve činjenice u 
pogledu prisustva Boga, ali verovanjem u njih obe bićemo spaseni od 
panteističkog učenja sa jedne strane, i od previše ograničenih zamisli o 
Bogu sa druge strane. Bog je lično biće, sa mestom prebivališta, ali On je 
svuda prisutan Svojim Duhom. 

2. „U stvaranju čoveka se pokazao rad ličnog Boga. Kada je Bog napra-
vio čoveka po Svom obličju, ljudsko obličje je bilo savršeno u svim svo-
jim uređenjima, ali je bilo bez života. Onda je lični, samo-postojeći Bog 
udahnuo u to obličje dah života, i čovek je postao živo, dišuće, inteligen-
tno biće.“—Svedočanstva za Crkvu, Tom VIII, strana 263. 

3. Roteramov prevod Jevrejima 1:3 glasi ovako: „Budući da je isijava-
jući sjaj Njegove slave, i tačan prikaz Njegovog samog bića“ itd. Hrist je 
proglašen da je „obličje Boga“ (2. Kor. 4:4), kao što je čovek stvoren „po 
obličju Božijem“ i ovo obličje nikada nije bilo uprljano grehom u Hristo-
vom iskustvu. 

4. „Moćna sila koja radi kroz svu prirodu i održava sve stvari nije, kao 
što neki ljudi od nauke predstavljaju, samo sveprožimajuće načelo pokre-
tačke energije. Bog je duh; ipak on je lično biće, jer je čovek stvoren po 
njegovom obličju.“—Svedočanstva za Crkvu, Tom VIII, strana 263. 
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LEKCIJA V.—Hristovo Božanstvo. 

FEBRUAR  03, 1906. 
Pitanja 

1. U kojoj proročkoj objavi je večno postojanje Hrista 

potvrđeno? „Ali ti, Vitlejeme Efrato, iako si malen među 

hiljadama, ipak će mi iz tebe izaći onaj koji će biti vladar u 

Izraelu, čiji su izlasci od davnine, od večnosti.” Mihej 5:2 

Zapaziti objašnjenje na marginama „the days of eternity” 

dana večnosti. Uporedi „I okupivši sve prvosveštenike i na-

rodne književnike, raspitivali su se kod njih gde će se roditi 

Hrist. A oni su mu rekli: ’U Vitlejemu judejskom, jer ovako 

je pisano po proroku: A ti, Vitlejeme, zemljo Judina, ti ni-

pošto nisi najmanji među knezovima Judinim, jer iz tebe će 

izaći vladar koji će napasati narod moj Izrael.’“ Matej 2:4-

6 

2. Koji izraz je primenjen na Njega koji je rođen kao sin 

Marije? „I Reč je telo postala, i nastanila se među nama. I 

videli smo slavu njegovu, slavu kao jedinorođenog od Oca, 

punog milosti i istine.“ Jovan 1:14 

3. Koje svedočanstvo je izneto u vezi sa poreklom i pri-

rodom Reči? „U početku je bila Reč i Reč je bila sa Bogom 

i Reč je bila Bog.“ Jovan 1:1 Beleška 1 

4. U kom drugom obliku tvrdnje je ista opšta istina izra-
žena? „Šta je bilo od početka, šta smo čuli, šta smo videli 

očima svojim, šta smo promotrili i ruke su naše opipale o 

Reči života; i život se pokazao, i videli smo, i svedočimo, i 
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javljamo vam život večni, koji je bio kod Oca i pokazao se 

nama.“ 1. Jovanova 1:1-2 

5. Koja božanska imena su primenjena direktno na Sina 

Božijeg koji je sudelovao u našem telu i krvi? „Ali za Sina: 

Presto je tvoj, Bože, u vek vekova; žezlo pravednosti žezlo 

je tvog kraljevstva… Ti si u početku, Gospode, zemlju ute-

meljio, i nebesa su dela ruku tvojih.“ Jevrejima 1:8, 10 Be-

leška 2 

6. Koje proročanstvo je tako ispunjeno? „Zato će vam 

sam Gospod dati znak: Evo, začeće devica i rodiće sina, i 

nazvaće ga imenom Emanuel.“ Isaija 7:14 Uporedi „A sve 

se to dogodilo kako bi se ispunilo ono što je rekao Gospod 

po proroku govoreći: ’Evo, devica će začeti i roditi sina; i 

oni će ga nazvati imenom Emanuel’, što u prevodu znači: 

Bog sa nama.“ Matej 1:22, 23  

7. U kom drugom proročanstvu je ista opšta ideja pred-

stavljena? „Jer dete nam se rodilo, sin nam je dat; vlast će 

mu biti na ramenu, a ime će mu biti: Čudesni, Savetnik, 

Bog silni, Otac večni, Knez Mira.“ Isaija 9:6 

8. U kojoj izjavi je Hrist Sam objavio Svoju božansku i 

večnu prirodu? „Rekao im je Isus: ’Zaista, zaista, kažem 

vam: Pre nego što je Avram bio, Ja jesam.’“ Jovan 8:58 U-

poredi „I rekao je Mojsije Bogu: ’Gle, kada dođem ka deci 

Izraelovoj i kažem im: ‘Bog vaših očeva poslao me je ka 

vama’, a oni mi kažu: ‘Kako mu je ime?’ – šta da im odgo-

vorim?’ I rekao je Bog Mojsiju: ’Ja sam koji jesam’; i do-

dao je: ’Ovako ćeš reći deci Izraelovoj: Ja jesam poslao me 
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je ka vama.’” 2. Mojsijeva 3:13-14 Beleška 3 

9. Kako dolazeći Spasitelj svedoči o večnosti Svog Bića? 

„I evo, dolazim ubrzo, i plata moja sa mnom, da svakom 

platim kakvo mu je delo.“ Otkrivenje 22:12 Uporedi „O-

vako govori Gospod, Kralj Izraelov i njegov otkupitelj, 

Gospod nad vojskama: ’Ja sam prvi i ja sam poslednji; osim 

mene nema Boga.“ Isaija 44:6 

10. Koja druga objava saopštava istu opštu ideju? „Isus 

Hrist je isti juče i danas, i zauvek.“ Jevrejima 13:8 Uporedi 

„Molitva Mojsija, čoveka Božijeg. Gospode, ti si nam bio 

boravište od kolena do kolena. Pre nego što su rođene pla-

nine, pre nego što si oblikovao zemlju i svet, od večnosti 

do večnosti, ti si Bog.“ Psalam 90:1, 2 

11. Kakav odnos Sin Božiji, naš Otkupitelj, održava sa 

tvorevinom i stvorenim stvarima? „Zahvaljujemo Ocu, koji 

nas je osposobio da budemo sudeonici u naslestvu svetih u 

svetlu, koji nas je izbavio od vlasti tame i preneo u kraljev-

stvo Sina svoje ljubavi, u kome imamo otkupljenje njego-

vom krvlju, oproštenje greha, koji je slika nevidljivog 

Boga, prvorođenac svakog stvorenja, jer je u njemu stvo-

reno sve što je na nebesima i što je na zemlji, vidljivo i ne-

vidljivo, bilo prestoli, bilo gospodstva, bilo poglavarstva, 

bilo vlasti: sve je po njemu i za njega stvoreno, i on je pre 

svega i sve se drži zajedno u njemu.“ Kološanima 1:12-17, 

R. V. 

12. Da li je plan spasenja kroz veru u Hrista nedavnog 

porekla? „Prema večnom naumu koji je ostvario u Hristu 
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Isusu Gospodu našem.“ Efescima 3:11 

13. Kakva čast je bila darovana Njemu koji je bio „u 

obličju Boga“ ali je bio voljan da uzme na Sebe „obličje 

sluge“? „Zato ga je Bog i preuzvisio i darovao mu je ime 

koje je iznad svakog imena: da se u imenu Isusovom 

pokloni svako koleno onih na nebu i na zemlji i pod zem-

ljom, i da svaki jezik prizna da Isus Hrist jeste Gospod, na 

slavu Boga Oca.“ Filipljanima 2:9-11 Pročitati stihove 5-8 

„Neka u vama bude isti um koji je bio i u Hristu Isusu, koji, 

iako u obličju Boga, nije smatrao da grabljenjem bude jed-

nak Bogu, nego je sebe obezvredio i uzeo na sebe obličje 

sluge i postao sličan čoveku. Našavši se u obličju poput čo-

veka, ponizio se i postao pokoran do smrti, i to smrti na 

krstu.“  

Beleške 

1. Da je „Reč“ iz Jovana 1:1 Sin Božiji dalje je očigledno iz Otkrivenja 
19:11-16 „I video sam nebo otvoreno, i gle: konj beo, i Onaj koji sedi na 
njemu, zvan Verni i Istiniti, i po pravednosti sudi i ratuje. A oči su mu 
kao plamen ognjeni i na glavi su mu mnoge krune; ima ime napisano koje 
niko ne zna osim on sam; i obučen je u haljinu krvlju natopljenu; a ime 
mu glasi: Reč Božija. I vojske u nebu pratile su ga na belim konjima, 
obučene u lan beli i čist. I iz usta mu izlazi mač oštar da sa njim udara 
narode, i on će vladati nad njima štapom gvozdenim; i gazi on vinsku 
presu gneva i srdžbe Boga Svemogućeg. A na haljini i na bedru bilo mu 
je ime napisano: Kralj kraljeva i Gospodar gospodara.“ U Otkrivenju 
17:14, navedeno je da je Jagnje „Gospodar nad gospodarima, i Kralj nad 
kraljevima“ i Sin Božiji je u telu pokazan od Jovana Krstitelja kao „Jagnje 
Božije.“ Jovan 1:36. 

2. Celo prvo poglavlje poslanice Jevrejima se bavi učenjem Staroza-
vetnih Pisama u pogledu bića i karaktera Sina Božijeg, koji je, u drugom 
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poglavlju, nazvan “Isus,” i za koga je objavljeno da je “trebalo da u svemu 
postane sličan svojoj braći.” U prvom poglavlju tu su sedam citata iz Sta-
rog Zaveta, od kojih svaki svedoči o nadmoćnosti Sina. Celo poglavlje 
treba proučavati sa tim u vezi. 

3. Kao dalje pokazivanje Njegove sopstvene tvrdnje o božanskoj pri-
rodi, bilo bi korisno razmotriti ovakve izjave Isusa kao što su nađene u 
„Ja sam taj hleb života.“ Jovan 6:48; „Zatim im je Isus ponovo rekao, 
govoreći: ’Ja sam svetlo sveta: onaj ko mene sledi, neće hodati u tami, 
nego će imati svetlo života.’” Jovan 8:12; „Ja sam dobri pastir: dobri 
pastir polaže svoj život za ovce.“ Jovan 10:11; „Rekao joj je Isus: ’Ja sam 
vaskrsnuće i život: onaj ko u mene veruje, ako i umre, živeće.’“ Jovan 
11:25; „Rekao mu je Isus: ’Ja sam put, istina i život: niko ne dolazi ka 
Ocu, osim preko mene.’“ Jovan 14:6; i „Ja sam istinska loza, a moj je 
Otac vinogradar.“ Jovan 15:1 U ovim objavama Isus jednostavno tumači 
značenje JA JESAM iz 2. Mojsijeve 3:14. 

Opšta beleška.—Oni koji imaju vremena da se bave ovom temom dalje 
mogu korisno proučavati one slučajeve gde se Hrist pokazao ljudima pre 
Svog utelovljenja. Neki od tih su Hrist i Avram (1. Mojsijeva 17), Hrist 
na Sinaju, Hrist i Isus Navin (Isus Navin 5:13-15), Hrist i Gedeon (Sudije 
6:11-24).  

—————— 

LEKCIJA VI.—Stvaranje i Iskupljenje. 

FEBRUAR  10, 1906. 
Pitanja 

1. Koja nam je prva činjenica otkrivena u Bibliji? „U po-

četku Bog stvori nebo i zemlju.“ 1. Mojsijeva 1:1 

2. Koliko tačno smo informisani što se tiče praćenog re-

dosleda i vremena zauzetog u stvaranju ili formiranju zem-

lje? Čitaj stihove 3 do 28. „I rekao je Bog: ’Neka bude sve-

tlost!’ I bila je svetlost. I video je Bog da je svetlost dobra; 

i podelio je Bog svetlost od tame. Svetlost je nazvao Bog 
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’dan’, a tamu je nazvao ’noć’. I bilo je veče, i bilo je jutro: 

dan prvi. I rekao je Bog: ’Neka bude svod posred voda i 

neka odvaja vode od voda!’ I načinio je Bog svod i odvojio 

je vode koje su bile pod svodom od voda koje su bile nad 

svodom. I bilo je tako. A svod je nazvao Bog ’nebo’. I bilo 

je veče, i bilo je jutro: dan drugi. I rekao je Bog: ’Vode pod 

nebom neka se skupe na jedno mesto i neka se pojavi suvo 

tlo!’ I bilo je tako. Suvo tlo je nazvao Bog ’zemlja’, a skup-

ljene vode je nazvao ’mora’; i video je Bog da je to dobro. 

I rekao je Bog: ’Neka zemlja proklija travom, biljem koje 

rađa seme, i plodonosnim drvećem koje rađa plod svako po 

svojoj vrsti, u kojem je seme njegovo na zemlji!’ I bilo je 

tako. I proklija zemlja travom i biljem koje rađa seme svako 

po svojoj vrsti, i stablima koja rađaju plodove, čije seme je 

bilo u njima, svako po svojoj vrsti; i video je Bog da je to 

dobro. I bilo je veče, i bilo je jutro: dan treći. I rekao je Bog: 

’Neka budu svetlila na nebeskom svodu da dele dan od 

noći; i neka ona budu za znakove, i za razdoblja, i za dane 

i godine; i neka budu kao svetlila na nebeskom svodu da 

osvetljavaju zemlju!’ I bilo je tako. I načinio je Bog dva 

velika svetlila: veće svetlilo da vlada danju i manje svetlilo 

da vlada noću, i zvezde. I postavio ih je Bog na nebeski 

svod da svetle nad zemljom i da vladaju nad danom i nad 

noći, i da dele svetlo od tame; i video je Bog da je to dobro. 

I bilo je veče, i bilo je jutro: dan četvrti. I rekao je Bog: 

’Neka vode obilato iznedre pokretna živa stvorenja, i ptice 

da lete nad zemljom po svodu nebeskom!’ I stvorio je Bog 
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goleme kitove i svako pokretno živo stvorenje, koje su vode 

obilato iznedrile svako po svojoj vrsti, i svaku krilatu pticu 

po svojoj vrsti; i video je Bog da je to dobro. I blagoslovio 

ih je Bog, govoreći: ’Budite plodni i množite se, i ispunite 

vode u morima; i neka se ptice namnože na zemlji.’ I bilo 

je veče, i bilo je jutro: dan peti. I rekao je Bog: ’Neka zemlja 

iznedri živa stvorenja, svako po svojoj vrsti: stoku i gmi-

zavce i zveri zemaljske, svako po svojoj vrsti!’ I bilo je 

tako. I načinio je Bog zveri zemaljske, svaku po svojoj 

vrsti, i stoku, svaku po svojoj vrsti, i sve što gmiže zem-

ljom, svako po svojoj vrsti; i video je Bog da je to dobro. I 

rekao je Bog: ’Načinimo čoveka po svom obličju, nama 

sličnog; i neka oni vladaju nad ribama morskim, i nad pti-

cama nebeskim, i nad stokom, i nad svom zemljom, i nad 

svakim gmizavcem što po zemlji gmiže.’ I tako je Bog stvo-

rio čoveka po svom obličju, po obličju Božjem stvorio  ga 

je: muško i žensko stvorio ih je. I blagoslovio ih je Bog i 

rekao im je Bog: ’Plodni budite i množite se, i ispunite zem-

lju i sebi je podložite: vladajte nad ribama morskim i nad 

pticama nebeskim, i nad svakim živim stvorom koji se 

kreće po zemlji.’” 1. Mojsijeva 1:3-28 Beleška 1 

3. Šta je ustanovljeno na kraju šest dana stvaralačkog 

rada? „Tako su bila dovršena nebesa i zemlja i sva vojska 

njihova. I dovršio je Bog sedmog dana svoje delo koje je 

učinio, i počinuo je sedmog dana od svih dela koje je uči-

nio. I blagoslovio je Bog sedmi dan i posvetio ga je; jer je 

tog dana počinuo Bog od svih dela svojih koje je stvorio i 
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načinio.“ 1. Mojsijeva 2:1-3 Beleška 2 

4. Na kojem temelju činjenica je Šabat stvoren za 

odmor? „Jer za šest dana je Gospod načinio nebo, zemlju i 

more, i sve što je u njima, a sedmog dana je počinuo: zato 

je Gospod blagoslovio subotnji dan i posvetio ga je.“ 2. 

Mojsijeva 20:11 

5. Koji je zapis o stvaranju čoveka? „I rekao je Bog: ’Na-

činimo čoveka po svom obličju, nama sličnog; i neka oni 

vladaju nad ribama morskim, i nad pticama nebeskim, i nad 

stokom, i nad svom zemljom, i nad svakim gmizavcem što 

po zemlji gmiže.’ I tako je Bog stvorio čoveka po svom 

obličju, po obličju Božjem stvori ga: muško i žensko stvori 

ih.“ 1. Mojsijeva 1:26, 27  

6. Kako je ta sličnost sa Bogom izgubljena? „Jer svi su 

sagrešili i lišeni su Božje slave.“ Rimljanima 3:23 

7. Kojim postupkom je obličje Božje vraćeno čoveku? 

„Čisto srce stvori, Bože, u meni; i duh pravi u meni 

obnovi.“ Psalam 51:10 

8. Kakva promena je došla onima koji su u Hristu? 

„Zato, ako je ko u Hristu, novo je stvorenje: ono staro je 

prošlo, gle, sve je novo nastalo.“ 2. Korinćanima 5:17 „Jer 

u Hristu Isusu niti šta koristi obrezanje niti neobrezanje, 

nego novo stvorenje.“ Galatima 6:15 Zapazi natpise sa 

margine u Revidiranoj Verziji u oba slučaja. „Zato, ako je 

ko bio u Hristu, postoji novo stvorenje: ono staro je prošlo, 

gle, sve je novo nastalo.“ „Jer u Hristu Isusu niti šta koristi 

obrezanje niti neobrezanje, nego novo stvaranje.“ 
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9. Šta je bilo učinjeno kao znak ovog novog iskustva? 

„Štaviše, dao sam im i svoje subote da budu znak između 

mene i njih, da znaju da sam ja Gospod koji ih posveću-

jem.“ Ezekiel 20:12 Beleška 3 

10. U kojoj objavi su stvaranje I otkupljenje povezani 

kao samo različita prikazivanja iste sile? „Ali sada ovako 

govori Gospod, koji te je stvorio, Jakove, i onaj koji te je 

oblikovao: ’Ne boj se, Izraele, jer sam te otkupio: imenom 

sam te pozvao; ti si moj.’“ Isaija 43:1 

11. Kada je čovek tako ponovo stvoren kako će savršen 

dom biti obezbeđen za njega? „Jer, evo, ja stvaram nova 

nebesa i novu zemlju: ono prethodno neće se spominjati, 

niti će na um dolaziti.“ Isaija 65:17 „Ali mi po njegovom 

obećanju iščekujemo nova nebesa i novu zemlju, u kojima 

prebiva pravednost.“ 2. Petrova 3:13 „I video sam novo 

nebo i novu zemlju: jer prvo nebo i prva zemlja su prošli; 

ni mora više nema.“ Otkrivenje 21:1 

12. Šta će još uvek ostati kao znak između Boga i Nje-

govog iskupljenog naroda? „’Jer kao što će nova nebesa i 

nova zemlja, koje ću načiniti, ostati preda mnom,’ govori 

Gospod, ’tako će ostati vaše seme i vaše ime. I biće da će 

se od mladine do mladine, i od subote do subote, svako telo 

dolaziti klanjati preda mnom’, govori Gospod.“ Isaija 

66:22-23 

Beleške 

1. Sigurno je značajno da prvo poglavlje Biblije treba da bude zaokup-
ljeno sa izveštajem o stvaranju, i da vreme upotrebljeno u stvaralačkom 
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radu treba biti tako jasno navedeno. Razlog za to postaje jasan kada pro-
učavamo plan iskupljenja. To stvaranje koje je izgovoreno „vrlo dobro“ 
je bilo uprljano grehom, i tu mora biti novog stvaranja. Čovek mora biti 
obnovljen „prema obličju Onoga koji ga je stvorio,“ i tu mora biti novih 
nebesa i nove zemlje. Otkupljenje je onda samo dovođenje do savršenstva 
ponovo originalne tvorevine kada je čovek bio stvoren po obličju 
Božjem. 

2. Razvoj u ovom poslednjem naraštaju teorije evolucije kao naučnog 
metoda o stvaranju je od velikog značaja u svom odnosu na završno delo 
u planu iskupljenja. „Pretpostavka da su događaji prve sedmice zahtevali 
hiljade i hiljade godina, udaraju direktno u temelje četvrte zapovesti. To 
predstavlja Tvorca kao da naređuje čoveku da posmatra, sedmicu bukval-
nih dana u sećanju na ogromne, neodređene periode. Ovo ne liči na Nje-
gov način postupanja sa Njegovim stvorenjima. To čini neodređenim i 
nejasnim ono što je On učinio veoma jasnim. To je neverstvo u svom 
najpodmuklijem i prema tome najopasnijem obliku.“—Patrijarsi i Pro-
roci strana 111. Ova teorija evolucije je sada uneta u sferu religije, i 
postala je osnovno načelo takozvane „nove teologije,“ koja se zasniva na 
„prihvatanju evolucije kao metode božanskog proviđenja u duhovnoj 
sferi kao i u materijalnoj.“ Po ovom sistemu učenja Bog je bio pretvoren 
u Neograničenu Silu od Lične Moći, i tu nema mesta ni potrebe za Hri-
stovo delo iskupljenja, pošto će sva nesavršenost biti popravljena prirod-
nim procesima. 

3. Skoro u isto vreme kada je poruka o Šabatnoj reformi počela da se 
objavljuje, tvrdnje geologije počele su da budu istaknute. „Geolozi tvrde 
da su našli dokaze iz zemlje same da je mnogo starija nego što Mojsijev 
zapis uči.… Međutim odvojeno od Biblijske istorije, geologija ne može 
da dokaže ništa. Oni koji rasuđuju tako samouvereno o njenim otkrićima, 
nemaju adekvatno shvatanje o veličini ljudi, životinja, i drveća pre Po-
topa, ili o velikim promenama koje su se tada odigrale.… U danima Noja, 
ljudi, životinje, i drveće, mnogo puta veći nego što sada postoje, su zatr-
pani, i tako sačuvani kao dokaz kasnijim naraštajima da su prepotopni 
poginuli od potopa. Bog je osmislio da otkriće ovih stvari treba da utvrdi 
veru u nadahnutu istoriju; ali ljudi, sa svojim ispraznim razmišljanjem, 
padaju u istu zabludu kao što su radili ljudi pre Potopa,—stvari koje im 
je Bog dao na korist, oni pretvaraju u prokletstvo tako što ih pogrešno 
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koriste. Jedna od Sotoninih zamisli je da navede ljude da prihvate bajke 
neverstva; jer on može tako da zamrači zakon Božji, po sebi veoma jasan, 
i da ohrabri ljude na pobunu protiv božanske vlade. Njegovi napori su 
posebno usmereni protiv četvrte zapovesti, zato što tako jasno ukazuje na 
živog Boga, Stvoritelja nebesa, i zemlje“—Patrijarsi i Proroci, strane 
112, 113  

—————— 

LEKCIJA VII.—Čuda Biblije. 

FEBRUAR  17, 1906. 
Pitanja 

1. Za koju svrhu je Hrist činio čuda, i zašto su ona zapi-

sana? „I mnoge druge znake učinio je Isus pred svojim 

učenicima, koja nisu zapisana u ovoj knjizi; a ova su zapi-

sana da verujete da Isus jeste Hrist, Sin Božiji, i da verujući 

imate život po njegovom imenu.“ Jovan 20:30, 31 Uporedi 

„Tada mu je Isus rekao: ’Ako ne vidite znake i čuda, ni-

pošto nećete verovati.’” Jovan 4:48; „Rekli su mu dakle: 

’Koji onda znak ti činiš da vidimo pa da ti poverujemo? Šta 

radiš?’“ Jovan 6:30; „Mnogi iz naroda verovali su u njega 

i govorili: ’Kada Hrist dođe, hoće li učiniti više čuda nego 

ova što ih je ovaj učinio?” Jovan 7:31. Beleška 1 

2. Koje iznenađenje je izraženo u Jovanu 12:37? „Ali i-

ako je pred njima činio tolika čuda, ipak nisu poverovali u 

njega.“ 

3. Šta je Hrist naveo kao jedan osnov za veru u Njega? 

„Verujte mi da sam ja u Ocu i Otac u meni. Ako ne inače, 

verujte mi zbog samih dela.“ Jovan 14:11 
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4. Zašto je Mojsije bio upućen da čini čuda pred decom 

Izraela u Egiptu? „I odgovorio je Mojsije i rekao je: ’Ali, 

gledaj, oni mi neće verovati, niti će poslušati moj glas; jer 

će reći: ‘Nije ti se Gospod ukazao.’’” 2. Moj. 4:1 Zašto pred 

Faraonom? „I reče mu Mojsije: ’Čim izađem iz grada raši-

riću svoje ruke Gospodu i prestaće grmljavina, a ni grada 

više neće biti; da znaš da je zemlja Gospodnja.’“ 2. Moj. 

9:29. I zašto je ovo trebalo da bude rečeno kasnijim naraš-

tajima? „I rekao je Gospod Mojsiju: ’Idi ka faraonu: jer sam 

ja otvrdnuo njegovo srce, i srce njegovih slugu, kako bih 

mogao pokazati ova svoja čuda pred njim; da bi ti na uši 

svome sinu, i sinu svoga sina, mogao ispričati šta sam uči-

nio u Egiptu, i o mojim znacima koje sam učinio među 

njima; da znate da sam ja Gospod.’” 2. Moj. 10:1, 2. Bele-

ška 2 

5. Spomeni neka od čuda učinjenih u vezi sa školama 

proroka. „A jedna od žena proročkih sinova je zavapila Je-

lisiju, rekla je: ’Tvoj sluga, moj muž, mrtav je; a ti znaš da 

se tvoj sluga bojao Gospoda. Sada je došao zajmodavac da 

uzme moja dva sina da mu budu sluge.’ I rekao joj je Jeli-

sije: ’Šta da učinim za tebe? Reci mi, šta imaš u kući?’ Ona 

je odgovorila: ’Tvoja sluškinja nema u kući ništa osim 

lonca ulja.’ Tada je on rekao: ’Idi, pozajmi posude od svih 

svojih komšija uokolo, i to prazne posude. Nemoj pozajmiti 

premalo. A kada uđeš, zatvori vrata za sobom i za svojim 

sinovima, nalivaj u sve te posude i odvoji na stranu onu 

koja je puna.’ Tako je otišla ona od njega, zatvorila je vrata 
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za sobom i za svojim sinovima, koji su joj doneli posude, i 

počela je nalivati. Kada su posude bile pune, rekla je ona 

svom sinu: ’Dodaj mi još jednu posudu.’ I odgovorio joj je 

on: ’Nema više nijedne posude.’ I zaustavilo se ulje. Tada 

je ona otišla i rekla je to čoveku Božjem. A on joj je rekao: 

’Idi prodaj ulje i isplati svoj dug, a od ostatka živi zajedno 

sa svojim sinovima.’ Jednog dana prešao je Jelisije do Su-

nama, gde je bila neka ugledna žena; i primorala ga je ona 

da pojede hleb. I tako je on, kad god bi prolazio tuda, svra-

ćao da pojede hleb. I rekla je ona svom mužu: ’Evo, vidim 

da je sveti čovek Božji taj koji tako često prolazi pokraj nas. 

Napravimo, molim te, sobicu na krovu; i smestimo mu 

tamo postelju, i sto, i stolicu, i svetiljku: neka, kada dođe 

ka nama, svrati tamo.’ I došao je on jednog dana tamo i 

svratio je u sobicu i legao je tamo. I rekao je on svom sluzi 

Gijeziju: ’Pozovi tu Sunamku.’ Kada je nju ovaj dozvao, 

stala je ona ispred njega. A bio mu je rekao: ’Reci joj: Gle-

daj, ti si se brižno pobrinula za nas u svemu; šta bi moglo 

da se učini za tebe? Da li treba reći nešto za tebe kralju ili 

zapovedniku vojske?’ Ona je odgovorila: ’Ja prebivam 

među svojim narodom.’ I rekao je on: ’Šta da se onda učini 

za nju?’ A Gijezije je odgovorio: ’Zaista, ona nema sina, a 

muž joj je star.’ I rekao mu je: ’Pozovi je.’ Kada je ovaj 

pozvao, stala je ona kod vrata. On joj je rekao: ’Nekako u 

ovo doba sledeće godine grlićeš sina.’ I rekla je ona: ’Ne, 

gospodaru moj, čoveče Božji, nemoj lagati svoju sluški-

nju.’ I zatrudnela je žena i rodila sina sledeće godine u doba 
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za koje joj je Jelisije rekao. Kada je dete poraslo, krenulo je 

ono jednog dana ka ocu kod žeteoca. I rekao je on svom 

ocu: ’Moja glava, moja glava!’ A on je rekao momku: ’Od-

nesi ga njegovoj majci.’ Kada ga je ovaj uzeo i odneo ga 

njegovoj majci, on joj je do podne sedeo na kolenima i onda 

je umro. I ode ona gore i položila ga je na postelju Božjeg 

čoveka, zatvorila je za njim vrata i izašla je. I pozvala je 

svog muža i rekla mu je: ’Pošalji mi, molim te, jednog od 

momaka i jednu od magarica, da otrčim do Božjeg čoveka 

i da se vratim nazad.’ I upitao je on: ’Zašto ćeš danas ka 

njemu? Nije ni mladina ni subota.’ A ona je rekla: ’Biće 

dobro.’ Tada je ona osedlala magaricu i rekla je svom sluzi: 

’Teraj, i idi  napred; ne usporavaj zbog mene, osim ako ti 

naredim.’ Tako je ona pošla i stigla je ka čoveku Božjem 

do gore Karmil. A kada je čovek Božji video izdaleka, re-

kao je on svom sluzi Gijeziju: ’Gledaj, tamo je ona Su-

namka: potrči joj, molim te, u susret, i reci joj: Jesi li ti 

dobro? Je li ti dobro muž? Je li dobro sa detetom?’ A ona 

je odgovorila: ’Dobro je.’ Kada je došla do čoveka Božjeg 

na gori, zagrlila mu je noge; ali je Gijezije pristupio da je 

odmakne. Ali čovek Božji reče: ’Pusti je, jer joj je duša o-

jađena; a Gospod je to sakrio od mene i nije mi obja-

vio.’ Tada je ona rekla: ’Jesam li ja poželela sina od moga 

gospodara? Nisam li rekla: Nemoj me varati?’ Tada je on 

rekao Gijeziju: ’Opaši se, uzmi moj štap u ruku i kreni: ako 

ikoga sretneš, ne pozdravljaj ga, a ako tebe neko pozdravi, 

ne odpozdravljaj mu; i položi moj štap na lice dečaku.’ I 
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rekla je detetova majka: ’Kao što je živ Gospod i kao što je 

živa tvoja duša, neću te ostaviti.’ I ustao je on i krenuo je 

za njom. Gijezije je otišao pre njih i položio je štap na lice 

detetu; ali nije bilo ni glasa ni odaziva. Onda mu je on kre-

nuo nazad u susret, i rekao mu je: ’Dete se nije probu-

dilo.’ Kada je Jelisije ušao u kuću, gle, dete je bilo mrtvo i 

položeno na njegovoj postelji. Zato je on ušao, zatvorio je 

vrata za njima dvojicom i pomolio se Gospodu. I popeo se, 

legao na dete i položio svoja usta na njegova usta, i svoje 

oči na njegove oči, i svoje ruke na njegove ruke, i ispružio 

se nad detetom; i zagrejalo se detetovo telo. Zatim se on 

vratio i prošetao tamo vamo po kući; i opet se popeo i ispru-

žio se nad njim. Tada je dete kinulo sedam puta, i otvorilo 

je dete svoje oči. I pozvao je on Gijezija i rekao je: ’Pozovi 

ovu Sunamku.’ I pozvao je ovaj. Kada je ona ušla, rekao joj 

je on: ’Uzmi svog sina.’ Tada je ona ušla, pala je do njego-

vih nogu i savila se do zemlje; i uzela je svog sina i izašla 

je. I došao je Jelisije ponovo u Galgal; a u zemlji je bila 

oskudica. Proročki sinovi sedeli su ispred njega, a on je re-

kao svom sluzi: ’Stavi veliki lonac i skuvaj supu proročkim 

sinovima.’ I otišao je jedan u polje da nabere biljke i našao 

je neko divlje drvo, ubrao je sa njega pun skut divljih 

tikvica pa je došao i narezao ih je u lonac sa supom; jer ih 

nisu poznavali. Tako su oni sipali ljudima da jedu. A ovi, 

kada su počeli da jedu supu, povikali su i rekli su: ’Čoveče 

Božji, smrt je u loncu.’ I nisu mogli da je jedu. Ali on je 

rekao: ’Onda donesite brašno.’ I ubacio ga je on u lonac i 
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rekao je: ’Sipajte ljudima, neka jedu.’ I više nije bilo ničega 

štetnog u loncu. I došao je neki čovek iz Baal-Šališe i doneo 

je čoveku Božjem hleb od prvih plodova, dvadeset ječme-

nih hlebova, i žitno klasje u ljusci. I rekao je on: ’Daj lju-

dima neka jedu.’ A njegov poslužitelj je rekao: ’Šta, zar da 

to stavim pred sto ljudi?’ On je ponovo rekao: ’Daj ljudima 

neka jedu; jer ovako govori Gospod: Ješće, i još će od toga 

ostaviti.’ Tako je on stavio to pred njih: i jeli su i još su od 

toga ostavili, prema reči Gospodnjoj.“ 2. Kraljevima 4; „A 

Neman, zapovednik vojske sirijskog kralja, bio je veliki čo-

vek kod svog gospodara i uvažen, jer je po njemu Gospod 

dao izbavljenje Siriji: bio je on i silan junak, ali bio je gu-

bav. Jednom su Sirijci izašli po četama i iz zemlje Izraela 

doveli zarobljenicu, mladu devojku; ona je posluživala Ne-

manovu ženu. I rekla je ona svojoj gospodarici: ’Dao Bog 

da moj gospodar ode proroku koji je u Samariji! jer on bi 

ga ozdravio od njegove gube.’ I ode neko i rekao je svom 

gospodaru: ’Tako i tako je rekla devojka koja je iz zemlje 

Izraela.’ I rekao je sirijski kralj: ’Idi, idi, a ja ću poslati 

pismo kralju Izraela.’ I otišao je on i poneo je sa sobom 

deset talenata srebra, i šest hiljada zlatnika, i deset odela za 

presvlačenje. I doneo je on kralju Izraela pismo, koje je go-

vorilo: ’Sada kada ti je stiglo ovo pismo, gledaj, sa njim 

sam ti poslao svog slugu Nemana da ga ozdraviš od njegove 

gube.’ Kada je izraelski kralj pročitao pismo, razderao je on 

svoju odeću i rekao je: ’Jesam li ja Bog da ubijam i oživlja-

vam, da mi taj šalje čoveka da ga ozdravim od njegove 
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gube? Gledajte samo, molim vas, i vidite kako traži povod 

za svađu sa mnom.’ A kada je Jelisije, čovek Božji, čuo da 

je kralj izraelski razderao svoju odeću, poručio je on kralju: 

’Zašto si razderao svoju odeću? Neka on sada dođe ka meni 

pa će znati da ima prorok u Izraelu.’ Tako je Neman došao 

sa svojim konjima i svojim kolima i stao je pred vratima 

Jelisijeve kuće. A Jelisije mu je poslao glasnika, rekao je: 

’Idi i okupaj se sedam puta u Jordanu i vratiće ti se meso i 

bićeš čist.’ Ali se Neman razljuti i krenuo je odatle, rekao 

je: ’Gledaj, ja sam mislio: Zaista će izaći ka meni i stati i 

prizvati ime Gospoda, Boga svog, preći rukom iznad toga 

mesta i ozdraviti gubavca. Nisu li Abana i Parpar, reke u 

Damasku, bolje od svih izraelskih voda? Ne bih li se mogao 

okupati u njima i postati čist?’ Tako se on okrenuo i otišao 

srdit. I pristupile su mu njegove sluge i rekle su: ’Oče moj, 

da ti je prorok naložio da učiniš nešto veliko, ne bi li to 

učinio? a kamoli ne kada ti je rekao: ‘Okupaj se i budi 

čist?’ Tada je on sišao i uronio se sedam puta u Jordan, 

prema reči čoveka Božjeg; i telo mu je opet postalo poput 

tela malog deteta i bio je čist.“ 2. Kraljevima 5:1-14; „I rekli 

su proročki sinovi Jelisiju: ’Gledaj, mesto gde živimo sa 

tobom pretesno je za nas. Dopusti nam, molim te, da odemo 

do Jordana, uzmemo tamo svaki jedan balvan i napravimo 

sebi tamo mesto gde ćemo živeti.’ I odgovorio je on: ’I-

dite.’ A jedan od njih rekao je: ’Učini nam to zadovoljstvo, 

molim te, pa pođi sa svojim slugama.’ On je odgovorio: 

’Poći ću.’ I tako je otišao sa njima. A kada su stigli do Jor-
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dana, stali su oni da seku drveće. Ali dok je jedan rušio sta-

blo, palo mu je sečivo sekire u vodu; i povikao je on: ’Jao, 

gospodaru!’ jer je bila pozajmljena. I upitao je čovek Božji: 

’Gde je palo? I pokazao mu je ovaj to mesto. On je odsekao 

štap i ubacio ga je tamo; i isplivalo je gvožđe. Onda je on 

rekao: ’Uzmi je.’ I ispružio je ovaj ruku i uzeo je.“ 2. Kra-

ljevima 6:1-7  

6. Koje plemenite primere vere, hrabrosti, i poverenja u 

Boga, su načela poučavana u ovim školama proizvela? 

„Kralj Navuhodonosor je načinio kip od zlata, visok šezde-

set lakata i širok šest lakata; i postavio ga je u ravnici Duri, 

u vavilonskoj pokrajini. Tada je kralj Navuhodonosor po-

slao da se okupe knezovi, namesnici i zapovednici, sudije, 

rizničari, savetnici, zakonoznanci i svi upravitelji pokra-

jina, da dođu na posvetu kipa što ga je podigao kralj Navu-

hodonosor. Tada su se knezovi, namesnici i zapovednici, 

sudije, rizničari, savetnici, zakonoznanci i svi upravitelji 

pokrajina, okupili na posveti kipa što ga je podigao kralj 

Navuhodonosor; i stali su pred kip što ga je podigao Navu-

hodonosor. Tada je najavljivač glasno povikao: ’Vama se, 

ljudi, narodi i jezici, zapoveda da u trenutku kada čujete 

zvuk roga, frule, citre, trube, psaltira, cimbala i svakovrsnih 

muzika, padnete na tlo i poklonite se zlatnom kipu što ga je 

podigao kralj Navuhodonosor. Ko god ne padne i ne 

pokloni se, biće istog časa bačen u razgorelu užarenu 

peć.’ Zato u trenutku kada je sav okupljeni narod čuo zvuk 

roga, frule, citre, trube, psaltira i svakovrsnih muzika, svi 



LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE                     40 
 

ljudi, narodi i jezici su popadali po tlu i priklonili su se zlat-

nom kipu što ga je bio podigao kralj Navuhodonosor. Onda 

tada su pristupili neki Haldejci i optužili Jevreje. Progovo-

rili su i rekli su kralju Navuhodonosoru: ’O, kralju, živeo 

doveka! Ti si, kralju, izdao naredbu da svako ko čuje zvuk 

roga, frule, citre, trube, psaltira, cimbala i svakovrsnih mu-

zika, padne na tlo i pokloni se zlatnom kipu; a da onaj ko 

ne padne na tlo i ne pokloni se, bude bačen u razgorelu u-

žarenu peć. Ima nekih Jevreja koje si postavio nad poslo-

vima vavilonske pokrajine: Sedrah, Misah i Avdenago. Ti 

ljudi, o kralju, nisu ti iskazali poštovanje: oni ne služe tvo-

jim bogovima i ne klanjaju se zlatnom kipu što si ga podi-

gao.’ Tada je kralj u svom besu i jarosti zapovedio da se 

dovedu Sedrah, Misah i Avednago. I doveli su te ljude pred 

kralja. Navuhodonosor je progovorio i rekao im je: ’Je li 

istina, Sedraše, Misaše i Avednago, da vi ne služite mojim 

bogovima, niti se klanjate zlatnom kipu što sam ga podi-

gao? Ako ste sada spremni da u trenutku kada čujete zvuk 

roga, frule, citre, trube, psaltira, cimbala i svakovrsnih mu-

zika, padnete na tlo i poklonite se zlatnom kipu što sam ga 

načinio, dobro, ali ako se ne poklonite, istoga ćete časa biti 

bačeni u razgorelu užarenu peć; i ko je taj Bog koji će vas 

izbaviti iz mojih ruku?’ Sedrah, Misah i Avednago su odgo-

vorili kralju, rekli su: ’O, Navuhodonosore, nema potrebe 

da ti na to odgovorimo. Ako je tako, naš Bog kome služimo 

može nas izbaviti iz razgorele užarene peći; i izbaviće nas 

iz tvoje ruke, o kralju. Ali ako i ne bi, znaj, o kralju, da mi 
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nećemo služiti tvojim bogovima niti ćemo se klanjati zlat-

nom kipu što si ga postavio.’ Tada se Navuhodonosor ispu-

nio gnevom i promenio se izraz njegovog lica protiv 

Sedraha, Misaha i Avednega; zato je on progovorio i zapo-

vedio da peć ugreju sedam puta jače nego što se obično za-

grejavala. Zatim je najmoćnijim ljudima koji su bili u nje-

govoj vojsci zapovedio da svežu Sedraha, Misaha i Aved-

naga i da ih bace u razgorelu užarenu peć. Tada su oni sve-

zali te ljude u njihovim plaštevima, njihovim pantalonama, 

kapama i ostalom odelu pa su ih bacili usred razgorele uža-

rene peći. Budući da je kraljeva zapovest bila žurna, a peć 

prekomerno zagrejana, plamen ognja je pobio ljude koji su 

podizali Sedraha, Misaha i Avednaga. A ta tri čoveka, 

Sedrah, Misah i Avednago, su pali svezani usred razgorele 

užarene peći. Tada se kralj Navuhodonosor zaprepastio, 

hitro je ustao i rekao je svojim savetnicima: ’Nismo li mi u 

oganj bacili tri svezana čoveka?’ Oni su mu odgovorili: 

’Istina je, kralju.’ On je odgovorio i rekao je: ’Gledaj, ja 

vidim da četiri odrešena čoveka hodaju posred ognja, i ne-

maju povrede, a četvrti je po obličju nalik Sinu 

Božjem.’ Tada se Navuhodonosor približio vratima razgo-

rele užarene peći i progovorio je, rekao je: ’Sedraše, Misaše 

i Avednago, sluge najvišeg Boga, izađite i dođite ovamo.’ 

Na to su Sedrah, Misah i Avednago izašli iz ognja. A okup-

ljeni knezovi, namesnici, zapovednici i kraljevi savetnici su 

videli te ljude nad čijim telima oganj nije imao moć, niti im 

je vlas na glavi osmuđena, niti su im se izmenili plaštevi, 
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niti je na njih prešao miris ognja. Navuhodonosor je progo-

vorio, i rekao je: ’Neka je blagoslovljen Bog Sedrahov, Mi-

sahov i Avednagov, koji je poslao svog anđela i izbavio 

svoje sluge koje su se u njega uzdale i izmenile kraljevu reč 

i predale svoja tela, kako ne bi služile niti se klanjale nekom 

drugom bogu osim svom Bogu. Zato donosim naredbu: 

Svaki narod, pleme i jezik koji bi rekao išta loše protiv 

Boga Sedrahovog, Misahovog i Avednagovog, biće rasko-

madan, a njihove će kuće biti pretvorene u đubrišta; jer 

nema drugog Boga koji bi mogao izbaviti na taj način.’ 

kralj je uzvisio Sedraha, Misaha i Avednaga u vavilonskoj 

pokrajini. “ Danilo 3 i „Svidelo se Dariju da nad kraljev-

stvom postavi sto i dvadeset knezova, koji su trebali biti 

nad svim kraljevstvom, i nad njima tri predsednika, od ko-

jih je Danilo bio prvi: da bi knezovi mogli njima polagati 

račune i da kralj nema štete. A taj Danilo toliko je nadvisi-

vao predsednike i knezove, jer je bio u njemu izvanredan 

duh, da je kralj pomišljao da ga postavi nad svim kraljev-

stvom. Tada su predsednici i knezovi pokušali da nađu po-

vod protiv Danila u pogledu kraljevstva; ali nisu našli nika-

kav povod ni grešku, jer on je bio veran, i nije se u njemu 

našlo ni zablude ni greške. Onda su ti ljudi rekli: ’Nećemo 

naći nikakvog povoda protiv tog Danila, osim da nađemo 

nešto protiv njega u pogledu zakona njegovog Boga.’ Tada 

su se ti predsednici i knezovi okupili oko kralja, i rekli su 

mu ovako: ’Kralju Darije, živ bio zauvek! Svi predsednici 

kraljevstva, upravitelji i knezovi, savetnici i zapovednici, 
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dogovorili su se da se uvede kraljevski propis i donese 

stroga odredba da onaj ko u roku od trideset dana uputi 

molbu bilo kom Bogu ili čoveku, osim tebi, kralju, da bude 

bačen u jamu sa lavovima. Sada, o kralju, potvrdi odredbu, 

i potpiši spis, da bude neopoziv, prema zakonu Medijaca i 

Persijanaca, koji se ne menja.’ Zbog toga je kralj Darije 

potpisao spis i odredbu. A kada je Danilo saznao da je pot-

pisan taj spis, on je otišao u svoju kuću. Prozori njegove 

gornje sobe su bili otvoreni prema Jerusalimu, i tri puta 

dnevno klečao je on na kolenima i  molio se i zahvaljivao 

pred svojim Bogom kao što je i pre radio. Tada su se oku-

pili oni ljudi i našli su Danila kako se moli i zaklinje pred 

svojim Bogom. Zatim su pristupili kralju i progovorili su 

pred kraljem u pogledu kraljevske odredbe: ’Nisi li ti pot-

pisao odredbu da se svako ko tokom trideset dana bude tra-

žio nešto od bilo koga Boga ili čoveka, osim od tebe, kralju, 

baci u jamu sa lavovima?’ Kralj je odgovorio i rekao je: ’To 

je istina, prema zakonu Medijaca i Persijanaca, koji se ne 

menja.’ Tada su oni odgovorili i rekli su pred kraljem: ’O-

naj Danilo, koji je od dece Judinog ropstva, ne poštuje tebe, 

o kralju, ni odredbu što si je potpisao, nego tri puta na dan 

moli svoju molitvu.’ Kada je čuo te reči, kralj je bio silno 

nezadovoljan sobom i odlučio je u srcu da izbavi Danila; i 

trudio se da ga izbavi sve do zalaska sunca. Tada su se oni 

ljudi okupili oko kralja, i rekli su kralju: ’Znaj, kralju, da 

zakon Medijaca i Persijanaca jeste to da se ne može izme-

niti nijedna odredba ni propis koji je kralj ustanovio.’ Tada 
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je kralj zapovedio pa su doveli Danila i bacili su ga u jamu 

sa lavovima. A kralj je rekao Danilu: ’Bog tvoj, kom bez 

prestanka služiš, on će te izbaviti.’ I doneli su kamen i sta-

vili su ga na otvor jame; a kralj ga je zapečatio svojim pe-

čatom, i pečatom svojih velikaša, da se ne menja volja u 

pogledu Danila. Tada je kralj otišao u svoju palatu i proveo 

je noć posteći; a ni muzički instrumenti nisu bili izneti pred 

njega, i napustio ga je san. I ustao je kralj rano u zoru i 

žurno je otišao do jame sa lavovima. Kada je stigao do 

jame, žalosnim glasom dozvao je Danila; i progovorio je 

kralj i rekao je Danilu: ’Danilo, slugo živog Boga, je li te 

tvoj Bog, kome neprestano služiš, uspeo izbaviti od la-

vova?’ Tada je Danilo rekao kralju: ’O, kralju, živ bio do-

veka! Moj Bog je poslao svog anđela i zatvorio usta lavo-

vima, tako da mi nisu naudili; jer je pred njim u meni na-

đena nedužnost; pa ni pred tobom, o kralju, nisam zlo uči-

nio.’ Tada se kralj silno obradovao zbog njega i zapovedio 

je da se izvadi Danilo iz jame. Tako je Danilo bio izvađen 

iz jame, i nije na njemu nađena nikakva povreda, jer je 

verovao u svog Boga. I zapovedio je kralj pa su doveli one 

ljude koji su bili optužili Danila i bacio je u lavlju jamu 

njih, njihovu decu i njihove žene; lavovi su ih savladali, i 

polomili su im sve kosti pre nego što su uopšte stigli do dna 

jame. Tada je kralj Darije svim ljudima, narodima i jezi-

cima što prebivaju u svoj zemlji napisao: ’Mir vam se 

umnožio! Određujem da na svakom području mog kraljev-

stva ljudi drhte i strepe pred Danilovim Bogom; jer on je 
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živ Bog, i postojan zauvek, njegovo kraljevstvo je ono koje 

neće biti uništeno i vlast njegova ostaće do kraja. On izbav-

lja i oslobađa, on čini znake i čuda na nebu i na zemlji, on 

je izbavio Danila od sile lavova.’ Tako je taj Danilo napre-

dovao u Darijevoj vladavini i u vladavini Kira Persijanca.“ 

Danilo 6. Beleška 3. 

7. Kada je Hrist poslao dvanaestoricu i sedamdesetoricu, 

kakvu moć im je On dao? „I, dok idete, propovedajte: ‘Pri-

bližilo se kraljevstvo nebesko.’ Bolesne lečite, gubave 

čistite, mrtve podižite, demone isterujte: besplatno ste pri-

mili, besplatno dajte.“ Matej 10:7, 8; „Tada je on dozvao 

dvanaestoricu svojih učenika i dao im je moć i vlast nad 

svim demonima i da leče bolesti. I poslao ih je da propove-

daju kraljevstvo Božje i leče bolesne.“ Luka 9:1, 2; „Nakon 

toga Gospod je odredio i drugu sedamdesetoricu i poslao ih 

je po dvojicu pred svojim licem u svaki grad i mesto gde je 

planirao da dođe. I u koji god grad uđete i prime vas, jedite 

ono što se stavi pred vas;  i ozdravljajte bolesnike koji su u 

njemu, i recite im: ‘Približilo vam se kraljevstvo Božje.’ 
Evo, dajem vam vlast da gazite po zmijama i škorpijama i 

nad svom silom neprijateljevom: i ništa vam uopšte neće 

nauditi.“ Luka 10:1, 8, 9, 19. 

8. Čijom silom i kroz koja sredstva je Hrist činio sva 

Svoja čuda? „Ali ako ja prstom Božjim isterujem demone, 

nedvosmisleno je došlo na vas kraljevstvo Božje.“ Luka 

11:20; „Ali ako ja po Duhu Božjem isterujem demone, tada 
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je došlo ka vama kraljevstvo Božje.“ Matej 12:28. Beleška 

4. 

9. Koji je zapis o ishodima izazvanim Hristovim prvim 

čudima? „Taj početak čuda učinio je Isus u Kani galilejskoj 

i objavio je svoju slavu; i poverovali su njegovi učenici u 

njega.“ Jovan 2:11; „Tako je saznao otac da je to bilo istog 

sata u koji mu je Isus rekao: ’Sin tvoj živi’; i poverovao mu 

je on i sav njegov dom. To je opet drugo čudo koje je učinio 

Isus kada je iz Judeje došao u Galileju.“ Jovan 4:53, 54.  

10. Za koje znake je Hrist rekao da trebaju pratiti ver-

nike? „A ovi će znaci pratiti one koji veruju: u moje ime će 

demone isterivati, novim će jezicima govoriti, zmije će po-

dizati i ako nešto smrtonosno popiju, neće im nauditi; na 

nemoćne će ruke polagati i biće im dobro.” Marko 16:17, 

18. 

11. Kako je ovo ispunjeno u danima apostola? „Preko 

ruku apostola događali su se mnogi znaci i čuda u narodu i 

svi su se oni jednodušno okupljali u Solomonovom tremu.“ 

Dela 5:12; „I posvedočio je Bog znacima, i čudima, i raz-

novrsnim silnim delima, i darovima Duha Svetog po svojoj 

volji.“ Jevrejima 2:4. U čije ime su oni radili? „A sada, 

Gospode, pogledaj njihove pretnje i daj svojim slugama da 

sa svom smelošću govore tvoju reč, pružajući svoju ruku da 

ozdravlja i da se dešavaju znaci i čuda imenom tvog svetog 

deteta Isusa.” Dela 4:29, 30. 

12. Da li činjenje čuda nužno dokazuje da je čovek ili 

njegova poruka od Boga? „I otišli su Mojsije i Aron ka fa-
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raonu i učinili su tako kako im je Gospod zapovedio: Aron 

je bacio svoj štap pred faraona i pred njegove sluge i on se 

pretvorio u zmiju. Tada je i faraon pozvao mudrace i vra-

čeve pa su i egipatski vračevi svojim vračanjima učinili to 

isto.“ 2. Moj. 7:10, 11; „Neće svaki onaj koji mi govori: 

‘Gospode, Gospode’, ući u kraljevstvo nebesko, nego onaj 

koji vrši volju Oca mojeg, koji je na nebu. Mnogi će mi u 

onaj dan reći: ‘Gospode, Gospode, nismo li mi u tvoje ime 

prorokovali? i u tvoje ime demone izgonili? i u tvoje ime 

mnoga čudesna dela činili?’ Tada ću im otvoreno reći: ‘Ni-

kada vas nisam poznavao: Idite od mene, vi koji činite be-

zakonje.’“ Mat. 7:21-23; Ako vam tada ko kaže: ‘Gledaj, 

ovde je Hrist’, ili: ‘Tamo’, ne verujte. Jer će ustati lažni 

Hristosi i lažni proroci i prikazivati velike znake i čuda, 

tako da, ako bude moguće, zavedu i same izabrane.“ Mat. 

24:23, 24; „Njega čiji je dolazak posle delovanja Sotoninog 

sa svom silom i znacima i lažnim čudima, i sa svim nepra-

vednim zavaravanjem u onima koji propadaju jer nisu pri-

hvatili ljubav istine da bi se spasili.“ 2. Sol. 2:9, 10; „I čini 

on velike znake; čak čini da oganj silazi sa neba na zemlju 

naočigled ljudima, i zavodi one koji žive na zemlji čudima 

koja mu je dato da čini u pogledu Zveri govoreći onima koji 

žive na zemlji neka načine lik Zveri, koja je imala ranu od 

mača i preživela je.“ Otk. 13:13, 14; „I ugledao sam kako 

iz usta zmajevih, i iz usta Zveri, i iz usta Lažnog proroka, 

izlaze tri nečista duha poput žaba. To su demonski duhovi 

koji čine čuda, koji su pošli kraljevima zemlje i celog sveta 
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da ih okupe za bitku onog velikog dana Boga Svemogu-

ćeg.“ Otk. 16:13, 14. Beleška 5 

13. Koji test treba da bude primenjen na sve slučajeve 

činjenja čuda? „Ako među vama ustane neki prorok, ili onaj 

koji sanja snove, i izvede ti kakav znak ili čudo; i ispuni se 

taj znak ili čudo o kojem ti je govorio, govoreći: ‘Pođimo 

za drugim bogovima, koje nisi poznavao, i služimo im’, ne-

moj slušati reči tog proroka ili tog sanjača snova: jer vas to 

iskušava Gospod, Bog vaš, da sazna volite li Gospoda, 

Boga svog, svim svojim srcem i svom svojom dušom. Za 

Gospodom, Bogom svojim, idite i njega se bojte, i držite 

njegove zapovesti i pokoravajte se njegovom glasu, i slu-

žite mu i uz njega prianjajte.“ 5. Moj. 13:1-4; „Ka Zakonu 

i ka svedočanstvu: ako tako ne govore, to je zato što nema 

svetla u njima.“ Isaija 8:20. 

Beleške 

1. „Hrist nikada nije činio čudo osim da obezbedi stvarnu potrebu, i 
svako čudo je imalo karakter da vodi ljude do drveta života, čiji listovi su 
za lečenje nacija.“—Čežnja Vekova, strana 366. 

2. Prava, božanska čuda, kao što su izneta na videlo u Bibliji, su van-
redne ili natprirodne pojave božanske sile, da probude interesovanje za 
božanske stvari, i da vode ljude do znanja o pravom Bogu, i o Isusu Hri-
stu, kojeg je On poslao da bude Spasitelj sveta. 

3. Danilo i njegova tri Jevrejska druga su došli iz Judeje, i bili su kra-
ljevskog roda. „I rekao je kralj Ašfenazu, nadstojniku svojih evnuha, neka 
dovede neke od dece Izraelove, i od kraljevog semena, i od knezova; 
Među njima su bili deca Judina: Danilo, Ananija, Misailo i Azarija.“ Dan. 
1:3, 6. Iz „Tako su sveštenik Helkija, i Ahikam, i Ahvor, i Safan, otišli 
kod proročice Olde, žene Saluma, sina Tekuja, sina Arasa, čuvara odeće 
(a ona je živela na akademiji u Jerusalimu), i porazgovarali su sa njom.“ 
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2. Kraljevima 22:14 i „A sveštenik Helkija i oni koje je kralj odredio su 
otišli kod proročice Olde, žene Saluma, sina Tekuje, sina Arasa, čuvara 
garderobe (a ona je živela na akademiji u Jerusalimu), i porazgovarali su 
sa njom o tome.“ 2. Dn. 34:22, saznajemo da je postojala akademija ili 
škola proroka u Jerusalimu neposredno pre zatočeništva. Da li su Danilo 
i njegovi drugovi zapravo pohađali ovu školu ili ne, nismo obavešteni; ali 
ako nisu, oni i njihovi roditelji su bez sumnje veoma bili pod uticajem 
načela učenih u njoj. U svakom slučaju, rano obrazovanje ovih mladića 
učilo ih je da veruju u Boga koji može činiti čuda. I to je obrazovanje koje 
deca i omladina trebaju danas.  

4. „Biblija nam pokazuje Boga na Njegovom visokom i svetom mestu, 
ne u stanju neaktivnosti, ne u tišini i samoći, nego okruženog sa deset 
hiljada puta deset hiljada i hiljadama hiljada svetih umova, svi čekajući 
da čine Njegovu volju. Preko kanala koje mi ne možemo primetiti, On je 
u aktivnoj komunikaciji sa svakim delom Svoje teritorije.“ „Anđeli Božji 
uvek prolaze od zemlje na nebo, i sa neba na zemlju. Čuda Hristova za 
pogođene i napaćene su činjena silom Božjom kroz službu anđela. I to je 
kroz Hrista, službom Njegovih nebeskih glasnika, da svaki blagoslov do-
lazi od Boga do nas.“—Čežnja Vekova, strane 365, 143.  

5. Čuda su od dve vrste, dobre i loše. Sotona isto ima moć da čini čuda. 
Iako on ne može da stvori, ni da daje život, on je proučavao „tajne labo-
ratorija prirode,“ i upotrebom, stvari već stvorenih, on može, onoliko ko-
liko Bog dozvoli, činiti čuda. Međutim Biblija ih naziva „lažna čuda.“ 
Ona su učinjena da prevare, da vode ljude u greh, i da ih učvrste u prevari. 

—————— 

LEKCIJA VIII. —Novorođenje. 

FEBRUAR  24, 1906. 
Pitanja 

1. Kakvu izjavu je Hrist dao Nikodimu? „Odgovorio je 

Isus i rekao mu je: ’Zaista, zaista, kažem ti: Ako se neko ne 
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rodi nanovo, ne može videti kraljevstvo Božje.’“ Jovan 3:3 

Beleška 1 

2. Da li je Nikodim razumeo izjavu? Stihovi 4 i 9. „Re-

kao mu je Nikodim: ’Kako se čovek može roditi kad je star? 

Može li po drugi put ući u utrobu svoje majke i roditi se?’” 

„Odgovorio je Nikodim i rekao mu je: ’Kako to može 

biti?’“ Zašto nije? „Ali prirodan čovek ne prima ono što je 

od Duha Božjeg: jer mu je to ludost; i ne može to znati, jer 

treba duhovno prosuđivati.“ 1. Kor. 2:14 

3. Kakav je karakter novorođenja? „Isus je odgovorio: 

’Zaista, zaista, kažem ti: Ako se neko ne rodi od vode i od 

Duha, ne može ući u kraljevstvo Božje.’“ „Vetar duva gde 

hoće i čuješ mu šum, ali ne znaš odakle dolazi i gde ide: 

tako je svaki koji je rođen od Duha.“ Jovan 3:5, 8 „Da odlo-

žite prethodno ponašanje starog čoveka, koji je iskvaren u 

prevarnim požudama, i obnavljate se u duhu svoga uma; i 

da se obučete u novog čoveka, stvorenog po Bogu u pra-

vednosti i istinskoj svetosti.“ Ef. 4:22-24 Beleška 2 

4. Koliko velika promena je učinjena od toga? „Da otvo-

riš njihove oči i obratiš ih od tame ka svetlu i od vlasti So-

tonine ka Bogu da prime oproštenje greha i nasleđe među 

onima koji su posvećeni verom koja je u meni.“ Dela 26:18; 

„Stoga, ako je neko u Hristu, novo je stvorenje: ono staro 

je prošlo, gledaj, sve je novo nastalo.“ 2. Korinćanima 5:17 

5. Koliko je bitno novorođenje? „Odgovorio je Isus i re-

kao mu je: ’Zaista, zaista, kažem ti: Ako se neko ne rodi 

nanovo, ne može videti kraljevstvo Božije.’” „Isus je odgo-
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vorio: ’Zaista, zaista, kažem ti: Ako se neko ne rodi od vode 

i od Duha, ne može ući u kraljevstvo Božje.’“ Jovan 3:3, 5 

Beleška 3 

6. Koji duh je neophodan za to? „I rekao je: ’Zaista, ka-

žem vam: Ako se ne obratite i ne postanete kao mala deca, 

nećete ući u kraljevstvo nebesko.’“ Mat. 18:3 „Zaista, ka-

žem vam: ko god ne primi kraljevstvo Božje kao malo dete, 

nipošto neće ući u njega.” Luka 18:7 

7. Na koji način će novi život prikazati sebe? “Tada ću 

vas poškropiti čistom vodom i bićete čisti: od svih vaših 

nečistoća i od svih vaših idola ću vas očistiti. I daću vam 

novo srce i novi ću duh u vas staviti: ukloniću kameno srce 

iz vašega tela i dati vam srce od mesa. I staviću duh svoj u 

vas i učiniću da hodate po mojim pravilima, a vi ćete čuvati 

moje zapovesti i izvršavati ih.“ Jez. 36:25-27 

8. Ko je, iako je postojao ranije, rođen od Duha i živeo 

životom Duha u telu? „U šestom mesecu poslao je Bog 

anđela Gavrila u galilejski grad po imenu Nazaret, ka devici 

verenoj sa muškarcem kojem je bilo ime Josif, od doma 

Davidovog; a ime devici bilo je Marija. I ušao je ka njoj 

anđeo i rekao je: ’Zdravo, milošću obdarena, Gospod sa to-

bom: blagoslovljena si ti među ženama.’ Ugledala ga je, 

uznemirila se ona na njegovu reč i razmišljala kakav bi to 

bio pozdrav. I rekao joj je anđeo: ’Ne boj se, Marija; jer 

našla si naklonost kod Boga. I evo, začećeš i rodićeš sina; i 

nazvaćeš ga imenom ISUS. On će biti velik i zvaće se Sin 

Svevišnjeg. Njemu će Gospod Bog dati presto njegovog 
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oca Davida: i kraljevaće on nad domom Jakovljevim zau-

vek i kraljevstvu njegovom neće biti kraja.’ Tada je Marija 

rekla anđelu: ’Kako će to biti kada ja ne poznajem 

muškarca?’ I Odgovorio je anđeo i rekao joj je: ’Duh Sveti 

sići će na tebe i sila Svevišnjega oseniće te: zbog toga će i 

to sveto što će se od tebe roditi biti nazvano Sin Božji.’“ 

Luka 1:26-35 

9. Da bi ovo Rođenje moglo da se dogodi, kakva narav 

je bila neophodna od strane Marije? Kako je to izraženo? 

„Na to je Marija rekla: ’Evo sluškinje Gospodnje; neka mi 

bude po tvojoj reči.’ I otišao je anđeo od nje.“ Stih 38 

10. Kakvu važnu lekciju možemo da naučimo iz ovoga? 

„I Duh i nevesta govore: ’Dođi.’ I neka onaj ko čuje, kaže: 

’Dođi.’ I neka dođe onaj ko je žedan. I ko god hoće, neka 

zagrabi vodu života besplatno.“ Otkrivenje 22:17 poslednja 

rečenica; „I ne želite da dođete ka meni, da život imate.“ 

Jovan 5:40; „Jer ako svojim ustima priznaješ Gospoda I-

susa i u svome srcu veruješ da ga je Bog vaskrsao iz mrtvih, 

bićeš spašen. Dakle, srcem se veruje na opravdanje, a 

ustima se ispoveda na spasenje.“ Rimljanima 10:9, 10 Be-

leška 4 

11. Budući da je rođen od Duha, kako je Hrist trebao biti 

nazvan? „On će biti velik i zvaće se Sin Svevišnjeg. Njemu 

će Gospod Bog dati presto njegovog oca Davida: I Odgo-

vorio je anđeo i rekao joj je: ’Duh Sveti sići će na tebe i sila 

Svevišnjeg oseniće te: zbog toga će i to sveto što će se od 

tebe roditi biti nazvano Sin Božji.’“ Luka 1:32, 35 
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12. Kako su oni koji prime Hrista, i koji su rođeni po-

novo, pravilno nazvani? „Ka svojima je došao i njegovi ga 

nisu primili; a svima koji su ga primili on je dao moć da 

postanu deca Božja, onima koji veruju u njegovo ime.“ Jo-

van 1:11,12; „Gledajte kakvu nam je ljubav darovao Otac, 

da se sinovima Božijim nazivamo: zato nas svet ne poznaje, 

jer nije upoznao njega.“ 1. Jovanova 3:1 

13. Da li će ih svet poznavati i voleti? „Gledajte kakvu 

nam je ljubav darovao Otac, da se sinovima Božjim nazi-

vamo: zato nas svet ne poznaje, jer nije upoznao njega.“ 1. 

Jovanova 3:1; „Da ste od sveta, svet bi svoje voleo; ali bu-

dući da niste od sveta, nego sam vas ja izabrao iz sveta, 

zbog toga vas svet mrzi. Setite se reči koju sam vam rekao: 

‘Nije sluga veći od svoga gospodara.’ Ako su mene progo-

nili, i vas će progoniti; ako su moju reč držali, i vašu će 

držati. A sve to činiće vam zbog moga imena, jer ne poz-

naju onoga koji me je poslao.“ Jovan 15:19-21  

14. Treba li rođenje od Duha, kao i od tela, da bude pra-

ćeno rastom i razvojem? Daj dokaz. „I napredovao je Isus 

u mudrosti i stasu i naklonosti sa Bogom i ljudima.“ Luka 

2:52 „Kao novorođena deca žudite za pravim mlekom reči 

da po njemu uzrastete.“ 1. Petrova 2:2; „Dok svi ne dođemo 

do jedinstva vere i spoznaje Sina Božjeg, do savršenog čo-

veka, do mere uzrasta Hristove punine.“ Ef. 4:13 Beleška 5 

15. Šta je priroda i pravilna hrana za ovaj rast i razvoj? 

„Reči tvoje bile su nađene i ja sam ih jeo; i bila mi je reč 

tvoja na radost i veselje mog srca: jer sam nazvan tvojim 
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imenom, GOSPODE, Bože nad vojskama.“ Jeremija 15:16; 

„Nisam se ni odvratio od zapovesti njegovih usana; reči 

usta njegovih cenio sam više od jela potrebnog.“ Jov 23:12; 

„’Ja sam taj hleb života. Vaši su očevi jeli manu u pustinji 

i pomrli. Ovo je hleb koji sa neba silazi: da ne umre onaj ko 

od njega jede. Ja sam hleb živi koji je sišao sa neba: ako 

neko bude jeo od tog hleba, živeće zauvek; a hleb što ću ga 

ja dati je moje telo, koje ću dati za život sveta.’ Jevreji su 

se zbog toga prepirali između sebe, rekli su: ’Kako nam o-

vaj može dati svoje telo za jelo?’ Ali Isus im je rekao: ’Za-

ista, zaista, kažem vam: Ako ne jedete telo Sina čovečijeg 

i ne pijete njegovu krv, nemate život u sebi. Onaj ko jede 

moje telo i pije moju krv, ima život večni; i ja ću ga vaskr-

snuti u poslednji dan. Jer telo moje jelo je zaista, i krv moja 

je piće zaista. Onaj ko jede moje telo i pije moju krv, u meni 

prebiva, i ja u njemu. Kao što je mene poslao živi Otac i ja 

živim po Ocu, tako će i onaj koji mene jede po meni živeti. 

Ovo je hleb koji je sa neba sišao; ne kao što su očevi vaši 

jeli manu i umrli: onaj ko jede od ovoga hleba, živeće zau-

vek.’” „Duh je onaj koji oživljava, telo ne koristi ništa: reči 

koje vam govorim duh su i život su.“ Jovan 6:48-58, 63 
Beleške 

1. „Nikodim je došao Gospodu misleći da uđe u diskusiju sa Njim, ali 
Isus je otkrio temeljna načela istine. On je rekao Nikodimu, Nije teorijsko 
znanje koje ti treba, toliko mnogo kao duhovna obnova. Tebi ne treba da 
tvoja radoznalost bude zadovoljena, nego da imaš novo srce. Moraš pri-
miti novi život od gore pre nego što možeš ceniti nebeske stvari. Dok se 
ova promena ne dogodi, čineći sve stvari novim, to neće rezultirati ničim 
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spasonosno dobrim za tebe da razgovaraš sa Mnom o Mom autoritetu ili 
Mojoj misiji.“—Čežnja Vekova, strana 171. 

 Kao što su se Jevreji po vrlini svog rođenja, nacionalnosti i obrazova-
nju osećali sigurni u mesto u kraljevstvu Božjem, tako se mnogi danas 
osećaju sigurnim u spasenje zato što su odgajani Metodisti, Episkopalisti, 
Rimokatolici, Baptisti, Prezbeterijanci, Kongrecionisti, ili Adventisti 
Sedmog dana. Oni ne osećaju potrebu za promenom. Međutim sve je ovo 
obmana. Ako smo spašeni, mi moramo biti „rođeni ponovo“. Moramo da 
imamo novo srce. Moramo da imamo život koji je od gore. 

 Šta neobraćeni grešnik treba nije da ima dobro koje je u njemu gajeno 
i razvijeno, nego da ima svoju prirodu promenjenu, i novi život započet 
u njemu. On treba da postane novo stvorenje u Hristu Isusu. Nije evolu-
cija koja je potrebna nego stvaranje; nije rođenje, nego ponovno rođenje.  

2. „Kada duša preda sebe Hristu, nova sila uzima u posed novo srce. 
Promena je učinjena koju čovek nikada ne može da postigne za sebe. To 
je natprirodno delo, koje donosi natprirodni element u ljudsku prirodu. ... 
Ako mi ne postanemo životno povezani sa Bogom, ne možemo nikad da 
se odupremo neposvećujećem efektu samoljublja i samozadovoljstva, i 
iskušenja da grešimo. Možemo ostaviti mnoge loše navike za neko 
vreme, možemo se razići sa Sotonom; ali bez životne povezanosti sa Bo-
gom, kroz predaju sebe Njemu trenutak za trenutkom, bićemo savladani. 
Bez ličnog poznanstva sa Hristom, i neprekidnom zajednicom, mi smo u 
milosti neprijatelja, i radićemo njegove naloge na kraju.“—Čežnja Ve-
kova, stranice 323, 324. 

3. „Spasitelj nije dočekao argument sa argumentom. Podižući Svoju 
ruku sa svečanim, tihim dostojanstvom, On je istakao istinu sa većom 
sigurnošću, ’Zaista, zaista, kažem ti, osim ako se čovek ne rodi od vode i 
od Duha, on ne može ući u kraljevstvo Božje.’ Nikodim je znao da je 
Hrist ovde uputio na vodeno krštenje, i obnavljanje srca Duhom Božjim. 

 „Po prirodi srce je zlo, i ’ko može doneti čistu stvar iz nečistoga?—
Nijedan.’ Nijedan ljudski izum ne može naći lek za grešnu dušu. ’Telesan 
um je neprijateljstvo protiv Boga; zato što se ne pokorava zakonu 
Božjem, niti zaista može.’ ’Iz srca proizilaze zle misli, ubistva, preljube, 
bludničenja, krađe, lažna svedočenja, bogohuljenja’ Izvor srca mora biti 
očišćen pre nego što tokovi mogu biti čisti. Onaj koji pokušava da 
dostigne nebo preko svojih ličnih dela u držanju zakona, pokušava nemo-
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guće. Nema sigurnosti za onoga koji ima samo pravnu religiju, formu 
pobožnosti. Hrišćanski život nije izmena ili poboljšanje starog, nego pre-
obražaj prirode. Tu je smrt sebi i grehu, i novi život sve zajedno. Ova 
promena može biti ostvarena samo delotvornim delovanjem Svetog 
Duha.“—Čežnja Vekova, strane 171,172. 

4. Novo rođenje je kontrolisano voljom kao i staro. Dok novi život do-
lazi od Boga, i potpuno je zavisan od Boga, tu mora biti pristanak uma, 
prepuštanje volje, ili promena neće biti učinjena u duši. „Neka ovaj um 
bude u vama, koji je bio isto u Hristu Isusu.“ Fil. 2:5. Vidi takođe „Evo, 
stojim na vratima i kucam: ako neko čuje glas moj i otvori vrata, ući ću 
ka njemu i večeraću sa njim i on sa mnom.“ Otk. 3:20.  

5. „Po veri si postao Hristov, i po veri treba da odrasteš u njemu,—
davanjem i uzimanjem. Ti treba da daš sve,—svoje srce, svoju volju, 
svoju službu,—daj sebe Njemu da slušaš Njegove zahteve; i moraš uzeti 
sve,—Hrista, puninu svakog blagoslova, da prebiva u tvom srcu, da bude 
tvoja snaga, tvoja pravednost, tvoj večni Pomoćnik,—da ti da snagu da 
poslušaš. Posveti sebe Bogu ujutru; učini to svojim prvim poslom. Neka 
tvoja molitva bude, ’Uzmi me, O Gospode, kao potpuno Tvog. Polažem 
sve moje planove pred Tvoje noge. Koristi me danas u Tvojoj službi. Pre-
bivaj sa mnom, i dopusti da sav moj posao bude učinjen u Tebi.’ Ovo je 
svakodnevna stvar. Svako jutro posveti sebe Gospodu za taj dan. Predaj 
sve svoje planove Njemu, da budu sprovedeni ili odbačeni kao što će Nje-
govo proviđenje ukazati. Tako dan za danom ti možeš davati svoj život u 
ruke Boga, i tako će tvoj život biti oblikovan više i više po životu Hri-
sta.“—Koraci ka Hristu, strane 84, 85 

—————— 

LEKCIJA IX. —Poslušnost od Vere. 

MART  3, 1906. 
Pitanja 

1. Šta je vera? „A vera je stvarnost onoga čemu se na-

damo, dokaz onoga što se ne vidi.“ Jevr. 11:1. Američka 

Revidirana Verzija glasi: „Dakle vera je uverenje u stvari 
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za koje se nada, osvedočenje u stvari koje nisu viđene.“  

2. Šta ona radi? „Jer u Hristu Isusu niti šta vredi obreza-

nje niti neobrezanje, nego vera koja ljubavlju deluje.“ Gal. 

5:6; „I svako ko ima tu nadu u njemu, čisti se kao što je on 

čist.“ 1. Jovanova 3:3. Beleška 1. 

3. Kako je ona pokazala sebe u dostojanstvenima iz dav-

nina? „I šta još da kažem? Jer ponestaće mi vremena poč-

nem li govoriti o Gedeonu, i Varaku, i o Samsonu, i o Jef-

taju, i o Davidu, i Samuilu, i o prorocima, koji su putem 

vere pokorili kraljevstva, izvršili pravednost, zadobili obe-

ćanja, zatvorili usta lavovima, pogasili žestinu ognja, uma-

kli oštrici mača, snagu povratili iz slabosti, postali jaki u 

boju, u beg naterali vojske tuđinaca.“ Jevr. 11:32-34  

4. Šta je pravi dokaz žive vere? „Kakva korist, braćo 

moja, ako neko kaže da ima veru, a nema dela? Može li ga 

vera spasiti? Ako su neki brat ili sestra goli i nemaju sva-

kodnevnu hranu pa im neko od vas kaže: ’Idite u miru, 

ugrejte se i nasitite’, i ne date im ono što je potrebno telu, 

kakva korist od toga? Tako i vera: ako nema dela, mrtva je 

sama po sebi. Jeste, reći će neko: ’Ti imaš veru, a ja imam 

dela: pokaži mi svoju veru bez svojih dela, a ja ću tebi svoju 

veru pokazati svojim delima.’ Ti veruješ da je jedan Bog. 

Dobro činiš: i demoni veruju, i drhte. Želiš li spoznati, čo-

veče isprazni, da je vera bez dela mrtva? Nije li se Avram, 

otac naš, opravdao delima kada je na žrtvenik prineo Isaka, 

sina svog? Vidiš li kako je vera sudelovala sa njegovim de-

lima i delima se vera usavršila? I ispunio se odeljak Pisma 



LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE                     58 
 

koji kaže: ’Poverovao je Avram Bogu i to mu se uračunalo 

kao pravednost’ pa je bio nazvan Prijateljem Božjim. Vi-

dite, dakle, da se delima čovek opravdava, a ne samo 

verom. Nije li se slično delima opravdala i bludnica Rava 

kada je primila glasnike i drugim ih putem izvela? Jer kao 

što je telo bez duha mrtvo, tako je i vera bez dela mrtva.“ 

Jakov 2:14-26 

5. Kako je Pavlov rad u jevanđelju uticao na verujuće 

Neznabošce? „Jer ne bih se usudio govoriti o nečemu što 

Hrist nije preko mene učinio za poslušnost neznabožaca re-

čju i delom.“ Rim. 15:18 

6. Šta Pavle kaže da je bio Božji cilj u otkrivanju tajne 

jevanđelja svim nacijama? „A sada pokazane i po proroč-

kim spisima, na zapovest večnog Boga, otkrivene svim na-

cijama za poslušnost vere.“ Rim. 16:26  

7. Preko čega prava vera deluje? „Jer u Hristu Isusu niti 

šta vredi obrezanje niti neobrezanje, nego vera koja ljubav-

lju deluje.“ Gal. 5:6. I šta je ljubav? „Nikome ništa ne du-

gujte, osim da volite jedan drugoga: jer onaj ko drugoga 

voli, ispunio je Zakon… Ljubav ne čini zlo bližnjem: zato 

je ljubav ispunjenje Zakona.“ Rim. 13:8, 10  

8. Šta vera donosi u srce? „Da Hrist verom prebiva u va-

šim srcima, da ukorenjeni i utemeljeni u ljubavi…“ Ef. 

3:17  

9. Šta Hrist daje onima koji Ga prime? „Ka svojima je 

došao i njegovi ga nisu primili; a svima koji su ga primili 

on je dao moć da postanu deca Božja, onima koji veruju u 
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njegovo ime.“ Jovan 1:11, 12 

10. Koliko možemo učiniti bez Njega? „Ja sam čokot, vi 

ste loze. Onaj ko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi 

mnogo ploda: jer bez mene ne možete učiniti ništa.“ Jovan 

15:5  

11. Šta možemo učiniti sa Hristom koji boravi unutra? 

„Sve mogu preko Hrista, koji me jača.“ Fil 4:13. 

12. Šta nam jedino može dati pobedu nad svim zlom koje 

je u svetu? „Jer šta god je od Boga rođeno, pobeđuje svet. 

I ovo je pobeda koja je pobedila svet: vera naša.“ 1. Jova-

nova 5:4 

13. Šta je, prema tome, neraskidivo povezano sa pravom 

verom? „U tome je postojanost svetih, onih koji drže Božje 

zapovesti i veru Isusovu.“ Otk. 14:12; „Poništavamo li, 

dakle, Zakon preko vere? Nipošto; naprotiv, Zakon utvrđu-

jemo.“ Rim. 3:31   
Beleška 

1. „Mi ne zaslužujemo spasenje svojom poslušnošću; jer je spasenje 
besplatan dar od Boga, da bude primljeno verom. Međutim poslušnost je 
rod vere.“ „Ta takozvana vera u Hrista koja ispoveda da oslobađa ljude 
od obaveze poslušnosti Bogu nije vera, već pretpostavka.“—Koraci ka 
Hristu, strane 73, 74.  
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LEKCIJA X. —Molitva. 

MART  10, 1906. 
Pitanja 

1. Šta su učenici tražili od Isusa u vezi sa molitvom? 

„Jednom se na nekom mestu molio pa mu je, kada je pre-

stao, jedan od njegovih učenika rekao: ’Gospode, nauči nas 

da se molimo, kao što je i Jovan naučio svoje učenike.’” 

Luka 11:1 Beleška 1.  

2. Kao odgovor, kakav obrazac molitve im je dao? „I re-

kao im je: ’Kada se molite, recite: Oče naš, koji jesi na ne-

besima, sveti se ime tvoje. Neka dođe kraljevstvo tvoje. 

Neka bude volja tvoja, kako na nebu, tako i na zemlji. Hleb 

naš svagdašnji daj nam svaki dan. I oprosti nam grehe naše, 

jer i mi opraštamo svakom dužniku svom. I ne uvedi nas u 

napast, nego nas izbavi od zloga.’” Luka 11:2-4 Beleška 2.  

3. Kakvo uputstvo i obećanja daje Hrist u Luki 11:9-13? 

„I ja vama kažem: Pitajte i daće vam se; tražite i naći ćete; 

kucajte i otvoriće vam se. Jer svako ko pita, prima; i onaj 

ko traži, nalazi; i onom ko kuca, otvoriće se. Ako sin zatraži 

hleb od bilo koga od vas ko je otac, hoće li mu on dati ka-

men? ili ako zatraži ribu, hoće li mu umesto ribe zmiju 

dati? Ili ako zatraži jaje, hoće li mu dati škorpiju? Ako 

dakle vi, iako ste zli, znate dobre darove da dajete svojoj 

deci, koliko li će više vaš Otac nebeski dati Duha Svetog 

onima koji ga pitaju?” Luka 11:9-13 

4. Kakvo je dalje uputstvo dato u Jakovu 1:5-7 i Marku 
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11:24? „Ako kome od vas nedostaje mudrosti, neka traži od 

Boga, koji svima daje velikodušno i bez negodovanja, i 

daće mu se. Ali neka traži sa verom, bez kolebanja. Jer je 

onaj koji se koleba sličan morskom talasu što ga vetar valja 

i amo-tamo baca. Jer neka ne misli taj čovek da će primiti 

išta od Gospoda.“ Jakov 1:5-7; „Zato vam kažem: Sve što 

god moleći zatražite, verujte da to primate i biće vam.“ 

Marko 11:24  

5. Kakve parabole je Hrist dao da pouči o značaju usrd-

nosti i istrajnosti u molitvi? „I rekao im je: ’Koji bi od vas 

imao prijatelja kome bi otišao u ponoć i rekao mu: ‘Prijate-

lju, posudi mi tri vekne hleba, jer prijatelj mi je došao sa 

puta, a nemam šta da stavim pred njega’, a onaj bi mu iznu-

tra odgovorio: ‘Ne uznemiravaj me. Vrata su već zatvorena 

i deca moja sa mnom u postelji. Ne mogu ustati da ti dam.’  

Kažem vam: Ako on i ne ustane i da mu zato što mu je pri-

jatelj, ustaće zbog njegovog dosađivanja i daće mu koliko 

god mu treba.’“ Luka 11:5-8; „I ispripovedao im je para-

bolu kako treba uvek moliti i ne posustati, govoreći: ’U jed-

nom gradu bio je neki sudija koji se Boga nije bojao, a za 

ljude nije mario. A bila je u tom gradu neka udovica; i došla 

je ona ka njemu, govoreći: ‘Odbrani me od mog protiv-

nika.’ On neko vreme nije hteo; ali kasnije reče u sebi: ‘I-

ako se Boga ne bojim, a za ljude ne marim, ipak ću, jer mi 

dosađuje, odbraniti ovu udovicu da mi ne dolazi neprestano 

da dosađuje.’’ I reče Gospod: ’Čujte šta govori nepravedan 

sudija. Neće li onda Bog odbraniti svoje izabranike, koji 
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mu vape danima i noćima, iako je dugo strpljiv sa 

njima? Kažem vam da će ih žurno odbraniti. Ali hoće li Sin 

čovečji, kada dođe, naći veru na zemlji?’” Luka 18:1-8  

6. Kako se Ilija molio i šta je bila posledica? „Ilija je bio 

čovek istih sklonosti kao i mi, i usrdno se pomolio da ne 

pada kiša: i nije pala kiša na zemlju tri godine i šest me-

seci.“ Jakov 5:17 Beleška 3. 

7. Kakva vrsta molitve postiže mnogo? „Ispovedajte je-

dan drugom pogreške i molite se jedan za drugog da ozdra-

vite. Mnogo postiže žarka molitva pravednikova.“ Jakov 

5:16  

8. Kako su naše molitve, ma koliko bile nesavršene do-

punjene i učinjene savršenim? „Jednako i Duh pomaže na-

šim slabostima: jer mi ne znamo za šta da molimo kako 

treba, ali sam Duh posreduje za nas neizrecivim uzdasima.  

A onaj koji istražuje srca zna šta je misao Duha; jer on po 

volji Božjoj posreduje za svete.“ Rim. 8:26,27   

9. Sa čim treba da bude praćena naša molba Bogu? „Ne 

budite zabrinuti ni za šta, nego neka se u svemu molitvom 

i traženjem sa zahvaljivanjem obznanjuju vaše molbe 

Bogu.“ Fil. 4:6; „U svemu zahvaljujte, jer je to za vas volja 

Božja u Hristu Isusu.“ 1. Sol. 5:18   

10. Koliko trebamo da se molimo? „I ispripovedao im je 

parabolu kako treba uvek moliti i ne posustati.“ Luka 18:1; 

„Neprestano se molite.“ 1. Sol. 5:17; „U nadi budite rado-

sni, u nevolji strpljivi, u molitvi istrajni.“ Rim. 12:12  

11. Koliko puta na dan su se molili David i Danilo? „U-
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veče, i ujutru, i u podne, moliću se i jecati, i on će glas moj 

čuti.“ Ps. 55:17; „A kada je Danilo saznao da je potpisan 

taj spis, otišao je on u svoju kuću. Prozori njegove gornje 

sobe su bili otvoreni prema Jerusalimu, i tri puta dnevno 

klečao je on na kolenima i molio se i zahvaljivao pred svo-

jim Bogom kao što je i pre činio.“ Dan. 6:10 Beleška 4. 

12. Gde i koliko dugo se Hrist ponekad molio? „Onih 

dana izašao je on na goru da se moli i proveo je svu noć 

moleći se Bogu.“ Luka 6:12; „A rano ujutru, ustao je još 

dok je bio mrak, izašao je i povukao se na pusto mesto i 

tamo se molio.“ Marko 1:35. Kakvo uputstvo On daje u 

vezi sa tajnom molitvom? „A kada se moliš, ne budi kao 

licemeri: jer oni vole da se mole stojeći u sinagogama i na 

ćoškovima ulica da ih vide ljudi. Zaista, kažem vam: Pri-

mili su oni svoju platu. Ali ti, kada moliš, uđi u svoju sobu 

i, zatvorivši vrata, moli se svom Ocu koji je u tajnosti; i 

Otac će ti tvoj, koji vidi u tajnosti, javno uzvratiti.“ Mt. 

6:5,6   

13. Kakvo će stanje u domu sprečiti molitvu? „Jednako 

i vi, muževi, živite sa njima prema spoznaji iskazujući ženi 

čast kao slabijem sudu, kao sunaslednici milosti života: da 

ne budu sprečene vaše molitve.“ 1. Petrova 3:7. U crkvi? 

„Ako, dakle, prinosiš svoj dar na žrtveniku i setiš se tamo 

da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi svoj dar tamo pred 

žrtvenikom i idi najpre da se izmiriš sa bratom; tada dođi i 

prinesi svoj dar.“ Mt. 5:23, 24 Beleška 5. 

14. Šta će gajeno u srcu sprečiti Boga da čuje naše moli-
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tve? „Da sam gajio bezakonje u svom srcu, ne bi me čuo 

Gospod.“ Ps. 66:18; Čije molitve su Njemu odvratne? „Čak 

će i molitva onog ko svoje uvo odvraća da ne sluša zakon 

biti odvratna.“ Prič. 28:9 

15. Ako želimo da primimo Božji oproštaj, šta moramo 

uraditi kada se molimo? „A kada ustanete na molitvu, opro-

stite ako imate šta protiv koga: da i vama Otac vaš, koji je 

na nebu, oprosti vaše prestupe.“ Marko 11:25; „Jer ako vi 

oprostite ljudima njihove prestupe, oprostiće i vama Otac 

vaš nebeski; ali ako vi ne oprostite ljudima njihove pre-

stupe, ni Otac vaš neće oprostiti vaše prestupe.“ Mt. 6:14, 

15; „’Tada ga je dozvao njegov gospodar i rekao mu je: ‘Zli 

slugo, sav onaj dug sam ti oprostio, jer si me zamolio. Nisi 

li se i ti trebao smilovati svom sasluzi kao što sam se i ja 

smilovao tebi?’ I gospodar ga je njegov, gnevan, predao 

mučiteljima dok ne isplati sve što mu je dugovao. Tako će 

i moj nebeski Otac učiniti vama ako svako od srca ne opro-

sti svom bratu njegove pogreške.’” Mt. 18:32-35 Beleška 

6. 

16. Šta je dobra praksa za vađenje svake ogorčenosti i 

zlih osećanja prema bilo kojoj duši iz naših srca? „Ali ja 

vam kažem: Volite svoje neprijatelje, blagosiljajte one koji 

vas proklinju, činite dobro onima koji vas mrze i molite za 

one koji vas zlostavljaju i progone.“ Mt. 5:44, poslednji deo 

stiha.   
Beleška 

1. Ispravna je stvar da naučimo kako da se molimo. U proročkim ško-
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lama „negovan je duh vernosti. Ne samo da su učenici učeni o dužnosti 
molitve, već su i učeni kako da se mole, kako da priđu svom Stvoritelju, 
kako da primenjuju veru u Njega, i kako da razumeju i slušaju učenja 
Duha,“—Vaspitanje, strana 47. Vidi takođe „Patrijarhe i Proroke,“ strana 
596. Mnogi ne uspevaju da započnu dan ispravno. David kaže da Gospod 
treba da čuje njegov glas ujutru. Ps. 5:3. Prikladna i lepa jutarnja molitva 
naći će se u „Koracima ka Hristu,“ strana 84. Vidi belešku 5, od Lekcije 
VIII. U „Svedočanstvima,“ Tom VI, strana 324, uputstvo je dato o moli-
tvi za bolesne: „Dok se moliš govori Hristu kao što bi pouzdanom i 
mnogo voljenom prijatelju.“ 

2. Ono što je poznato kao Gospodnja molitva je nesumnjivo najkraća, 
najsveobuhvatnija, i najsavršenija molitva ikada izrečena na ljudskom je-
ziku. To je zaista obrazac molitve, i treba da bude naučen i proučavan od 
svih. Pored njegovog obraćanja, obožavanja, i pripisivanja vlasti, sile, i 
slave Ocu na nebu, njegove molbe pokrivaju svaku ljudsku potrebu. Kao 
prvi stih iz Biblije, pečat božanstva je na njemu. Prelep je u svojoj jedno-
stavnosti, sažetosti, direktnosti, jasnoći, i sveobuhvatnosti. Postoje pro-
povedi u svakom izrazu u njemu. Ne postoji nijedna druga molitva kao 
ta, niti bilo koja može biti upoređena sa njom. 

3. Od Ilije možemo naučiti lekciju i o određenosti i o usrdnosti u mo-
litvi. Molio se usrdno, i molio se za određenu, posebnu stvar; i Bog je čuo 
i odgovorio na njegovu molitvu. Gospod nas je uputio da „držimo svete 
zborove za molitvu,“ tražeći od Njega da otvori put za istinu da uđe u 
Sotonina utvrđenja; da „tražimo molitvu za duše za koje radimo,“ i da „ih 
predstavimo pred crkvom kao podanike za njeno moljenje;“ da „odabe-
remo još jednu i još jednu dušu“ da se moli za nju. I imamo uverenje koje 
nam je dato da „postoje čuda koja trebaju biti učinjena u pravom obraće-
nju, čuda koja ne mogu biti primećena. Najveći ljudi na zemlji nisu izvan 
sile Boga koji čini čuda.“—Svedočanstva, Tom VI, strane 80-82. Ne 
mogu li roditelji sa neobraćenom decom izvući nagoveštaj i ohrabrenje iz 
ovoga? 

4. Kako se približavamo kraju zemaljske istorije, i ulazimo u završne 
bitke velikog konflikta između dobra i zla, zar ne bi bila mudra stvar za 
Božji narod da sledi primer dat od Davida i Danila, i da se moli tri puta 
dnevno, uveče, ujutru, i u podne? Ne trebamo li mi da se molimo isto 
toliko kao oni? 
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5. „Mnogi su revnosni u religijskim službama, dok su između njih i 
njihove braće nesrećne razlike koje bi oni mogli izgladiti. Bog zahteva 
od njih da urade sve u njihovoj moći da povrate sklad. Dok ne urade to, 
On ne može prihvatiti njihove službe. Dužnost Hrišćanina u ovoj stvari 
je jasno istaknuta.“—Čežnja Vekova, strane 310, 311. 

6. U rađenju na našem spasenju, mnogo zavisi od Duha koji gajimo 
prema drugima. Bog je obećao da će nas tretirati kao što mi tretiramo 
druge. Ako sudimo, biće nam suđeno. Ako ne oprostimo, neće nam biti 
oprošteno. „Sa milosrdnim ti ćeš se iskazati milosrdan; … sa svojeglavim 
ćeš se svojeglav iskazati.“ Ps. 18:25, 26, „Jer nemilosrdna će biti osuda 
onom ko ne iskazuje milosrđe.“ Jakov 2:13 To je činjenica vredna zapa-
žanja da je jedini deo Gospodnje molitve koji je Hrist komentarisao na-
kon davanja molitve, izraz, „i oprosti nam dugove naše, kao što mi opraš-
tamo dužnicima svojim.“ A Njegov komentar je: „Jer ako vi oprostite 
ljudima njihove prestupe, oprostiće i vama Otac vaš nebeski; ali ako vi 
ne oprostite ljudima njihove prestupe, ni Otac vaš neće oprostiti vaše pre-
stupe.“ Mt. 6:14, 15. To, prema tome, mora biti veoma važna stvar. Ne 
možemo priuštiti da gajimo zla osećanja u našim srcima prema bilo 
kome.   

—————— 

LEKCIJA XI. —Moderno Otpadništvo. 

MART  17, 1906. 
Pitanja 

1. Kakav savet se primenjuje sa posebnom silom u 

vreme kada se umnožava bezakonje i ljubav mnogih 

postaje hladna? „Ljubljeni, dok sam sa svom brižljivošću 

nastojao da vam pišem o zajedničkom spasenju, imao sam 
potrebu da vam napišem kako bih vas podstaknuo da se bo-

rite za veru koja je jednom predata svetima.“ Juda 1:3. 

2. Kakav proročki opis je dat o propadanju religije u 
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poslednjim danima? „A znaj i to da će u poslednjim danima 

doći teška vremena; jer će ljudi biti samoživi, pohlepni, 

hvalisavi, oholi, hulnici, nepokorni roditeljima, nezahvalni, 

nesveti, bezosećajni, nepomirljivi, klevetnici, neobuzdani, 

goropadni, preziraće dobre, izdajnici, brzopleti, bahati, lju-

bitelji užitaka više nego ljubitelji Boga: imaće obličje po-

božnosti, ali snage su se njegove odrekli. Takvih se kloni.“ 

2. Tim. 3:1-5.  

3. Kakav će pravac neki slediti „u poslednjim vreme-

nima“? „Duh izričito govori da će u poslednjim vremenima 

neki odstupiti od vere priklanjajući se zavodničkim duho-

vima i đavolskim doktrinama.“ 1. Tim. 4:1. 

4. Kakvo veliko otpadništvo je predskazano da će doći 

pre Hristovog drugog dolaska? „Neka vas niko ne zavede 

ni na koji način: jer taj dan neće doći ako najpre ne dođe 

otpadanje i otkrije se čovek greha, sin propasti, koji se pro-

tivi i uzdiže sebe iznad svega što se naziva Bogom ili se 

poštuje, tako da i u hram Božji zasedne kao Bog prikazujući 

sebe Bogom.“ 2. Sol. 2:3,4.  

5. Kako je isto iskustvo predstavljeno u simboličnom 

proročanstvu? „I stao sam na morski pesak; i ugledao sam 

gde iz mora izlazi zver koja je imala sedam glava i deset 

rogova, na njenim rogovima deset kruna, a na glavama ime 

bogohulno. Zver koju sam video bila je poput leoparda, sto-

pala su joj bila kao kod medveda, a usta njena kao usta lav-

lja: i dao joj je zmaj svoju silu, i svoj presto, i vlast veliku. I 

video sam da joj je jedna od glava bila kao nasmrt zaklana; 
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i bila joj je izlečena smrtna rana: i sav se svet zanese za 

zveri. I poklonili su se zmaju koji je dao vlast zveri; i poklo-

nili su se zveri govoreći: ’Ko je kao Zver? Ko može zaratiti 

sa njom?’ I bila su joj data usta da govori velike stvari i 

hule; i bila joj je data vlast da to čini četrdeset i dva meseca.  

I otvorila je ona svoja usta da huli na Boga, da huli njegovo 

ime, i njegovo prebivalište, i one koji na nebu prebivaju. I 

bilo joj je dato da zarati sa svetima i da ih pobedi: i bila joj 

je data vlast nad svim plemenima, i jezicima, i narodima.  

I pokloniće joj se svi koji stanuju na zemlji, čija imena nisu 

zapisana u knjizi života Jagnjeta zaklanog od postanka 

sveta.“ Otk. 13:1-8. 

6. Kakvo je ime dato u drugom proročanstvu ovoj reli-

gijsko-političkoj organizaciji? „I došao je jedan od sedmo-

rice anđela koji su imali sedam posuda i prozborio je sa 

mnom, rekavši mi: ’Dođi ovamo, pokazaću ti sud nad veli-

kom Bludnicom koja sedi na mnogim vodama; s kojom su 

bludničili zemaljski kraljevi i opili se vinom njenog bluda 

stanovnici zemlje.’ I odneo me je u duhu u pustaru; i ugle-

dao sam ženu što sedi na skerletnoj zveri, punoj bogohulnih 

imena, i ima sedam glava i deset rogova. I bila je žena obu-

čena u purpur i skerlet i ukrašena zlatom, dragim kamenjem 

i biserima, i imala je zlatnu čašu u ruci, punu gnusoba i ne-

čistoće svog bluda; na čelu joj je napisano ime: TAJNA, 

VAVILON VELIKI, MAJKA BLUDNICA I GNUSOBA 

ZEMALJSKIH.“ Otk. 17:1-5. 

7. Šta je dovelo do pada drevnog Vavilona? „’O, kralju, 
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Svevišnji Bog dao je tvom ocu Navuhodonosoru kraljev-

stvo i veličanstvo, i slavu i čast. Zbog veličanstva koje mu 

je dao, drhtali su pred njim i bojali ga se svi ljudi, narodi i 

jezici: ubijao je koga je hteo, a koga je hteo, na životu je 

ostavljao; uzdizao je koga je hteo, a koga je hteo, ponižavao 

je. Ali kada mu se uznelo srce i um otvrdnuo u oholosti, 

svrgnut je sa svog kraljevskog prestola i oduzeli su mu 

slavu: bio je izgnan od ljudskih sinova, srce mu je postalo 

kao životinjsko i prebivalište mu je bilo sa divljim magar-

cima, hranili su ga travom kao volove, a telo mu je bilo 

vlažno od rose nebeske; sve dok nije spoznao da svevišnji 

Bog vlada u ljudskom kraljevstvu i da on nad njim postavlja 

koga god hoće. A ti, sine njegov, Valtasare, nisi ponizio 

svoje srce, iako si znao sve to; nego si se digao protiv 

Gospodara neba: pred tebe su doneli posude njegovog 

Doma pa ste ti i tvoji velikaši, tvoje žene i tvoje priležnice, 

pili vino iz njih, a ti si hvalio bogove od srebra, i zlata, od 

bakra, gvožđa, drveta i kamena, koji ne vide, ne čuju i ništa 

ne znaju, a Boga u čijim rukama je tvoj dah, i čiji su svi 

tvoji putevi, nisi proslavio.’ Tada je od njega poslat deo 

ruke i napisan je ovaj natpis.“ Dan 5:18:24. Pročitajte celo 

poglavlje i zapazite da je iskustvo Navuhodonosora bilo 

trostruka poruka upozorenja za Valtasara.  

8. Šta je Pismo objavilo u vezi sa sudbinom modernog 

Vavilona? „I drugi anđeo je došao za njim, govoreći: ’Pade, 

pade Vavilon, ta velika prestonica, jer je vinom gneva svog 

bluda opila sve narode.’” Otk. 14:8; I video sam nakon toga 
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jednog anđela gde silazi sa neba sa velikom vlašću; i zasve-

tlela se zemlja od njegove slave. I povikao je on silno, ja-

kim glasom: ’Pade, pade Vavilon veliki, i postao je prebi-

valište demonima, i tamnica svakom nečistom duhu, i ka-

vez svakoj nečistoj i mrskoj ptici. Jer su se svi narodi opili 

vinom gneva njenog bluda, i kraljevi zemaljski sa njom su 

bludničili, i trgovci zemaljski su se obogatili od njene silne 

raskoši.’” Otk. 18:1-3  

9. U kom pokretu je učinjen napor da se dovede čisto 

jevanđelje otpaloj crkvi? Odg.—Velika reformacija spro-

vedena od Martina Lutera i njegovih saradnika početkom 

šesnaestog veka.  

10. Koji su bili fundamentalni principi u ovoj reformi iz 

papstva? Odg.—„Božja Reč… bila je odbrana reforma-

cije.“—Dobinje. „Ovaj protest (Špajera) protivi se dvema 

zloupotrebama čoveka u stvarima vere: prva je smetanje 

građanskog sudije a druga samovoljna vlast crkve. Umesto 

ovih zloupotreba, Protestantizam postavlja moć savesti 

iznad sudstva; i autoritet Božje Reči iznad vidljive 

crkve.“—Dobinje. „Jedini i nepogrešivi autoritet Božje 

Reči bio je primarni i fundamentalni princip Reforma-

cije.“—Dobinje. „Ovaj moćan tekst (Rim. 1:17) imao je 

misteriozan uticaj na život Lutera. Bila je to plodna reče-

nica i za reformatora i za Reformaciju.“—Dobinje. Uporedi 

„Osim što mi Duh Sveti u svakom gradu svedoči govoreći 

da me očekuju okovi i nevolje.“ Dela 20:32; „Dajte caru 

ono što je carevo, a Bogu ono što je Božje.”Mt. 22:21; 
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„Zato smatramo da je čovek opravdan verom bez dela Za-

kona.“ Rim 3:28.    

11. Koje proročanstvo najavljuje povratak principima od 

papstva? „I ugledao sam drugu zver gde uzlazi iz zemlje: i 

imala je ona dva roga kao jagnje, a govorila je kao 

zmaj. Svu vlast one prve zveri ona sprovodi pred njom; i 

čini da se zemlja i svi koji na njoj prebivaju poklone prvoj 

zveri, onoj kojoj je bila izlečena smrtna rana. I čini on ve-

like znake; čak čini da oganj silazi sa neba na zemlju nao-

čigled ljudima, i zavodi one koji žive na zemlji čudesima 

koja mu je dato da čini u prisutnosti Zveri govoreći onima 

koji žive na zemlji neka načine lik Zveri, one koja je imala 

ranu od mača i preživela je. I imala je vlast da udahne život 

liku Zveri, da progovori lik Zveri i da učini da se poubijaju 

svi oni koji se neće klanjati liku Zveri. I čini da svi, i mali i 

veliki, bogati i siromašni, slobodnjaci i robovi, prime žig 

na svoju desnicu ili na svoja čela; i da niko ne može kupo-

vati ili prodavati, osim onoga ko ima žig ili ime Zveri ili 

broj njegovog imena.“ Otk. 13:11-17. Iako ovo proročan-

stvo ima svoju končanu primenu na Sjedinjene Američke 

Države, ipak se uticaj od ovog pokreta oseća na celoj teri-

toriji zveri iz mora pomenute u prvom delu ovog poglavlja.  

12. U kojoj meri su principi Protestantizma već odba-

čeni? Odg.—Dr Čarls A. Brigs iz Unije Teološkog Seme-

ništa (Nju Jork) kaže da „zajednička doktrina sadašnjih 

Protestantskih teologa ne bi bila priznata od nikog od Re-

formatora.“ 



LEKCIJE  ŠABATNE  ŠKOLE                     72 
 

13. Kakav je sažetak posledica ove „Nove Teologije“ dat 

u suprotnosti sa staromodnim Hrišćanstvom? Odgovor: 

Panteistički bog, umesto ličnog Boga. 

Ljudski Spasitelj, umesto božanskog Spasitelja. 

Nepogrešivo obrazovanje, umesto nepogrešive Biblije. 

„Moderna misao,“ umesto „Ovako govori Gospod.“ 

Razvoj religijskih ideja od ljudskog uma, umesto iz 

otkrivenja od Boga. 

Prirodno u svim stvarima, natprirodno u ničemu. 

Poboljšanje, umesto obnove. 

Kultura, umesto obraćenja. 

Promena okoline, umesto promene srca. 

Snaga tela, umesto molitve i vere. 

Zanimanje za svetovno, umesto za revnost za religijom. 

Niko se ne boji pakla, i niko ne brine puno o nebu. 

Svi ispadaju ispravni bilo kako, i niko nije na pogrešnom 

putu osim onih koji se drže vere jednom predate svetima.  

14. Koja poruka je osmišljena da odbije ovo otpadništvo 

i da pripremi narod za dolazak Gospoda? „I ugledao sam 

jednog drugog anđela gde posred neba leti sa večnim jevan-

đeljem da ga propoveda onima koji žive na zemlji, i svakom 

plemenu, i jeziku, i kolenu, i narodu, govoreći jakim gla-

som: ’Bojte se Boga i dajte mu slavu, jer došao je trenutak 

njegovog suda; i poklonite se njemu koji je načinio nebo, i 

zemlju, i more, i izvore voda.’ I drugi anđeo dođe za njim, 

rekavši: ’Pade, pade Vavilon, ta velika prestonica, jer je vi-

nom gneva svog bluda opila sve narode.’ I treći anđeo dođe 
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za njima govoreći jakim glasom: ’Ako se ko klanja Zveri i 

njenom liku, i primi njen žig na svoje čelo ili na svoju ruku,  

i on će piti od vina gneva Božjeg, koje je natočeno nepo-

mešano u čaši njegovog gneva; i biće mučen u ognju i sum-

poru u prisustvu svetih anđela i u prisustvu Jagnjeta: dim 

njihove muke diže se u vek vekova i nemaju počinka ni da-

nju ni noću oni koji se klanjaju Zveri i njenom liku, kao ni 

ko god primi žig njenog imena. U tome je postojanost sve-

tih, onih koji čuvaju Božje zapovesti i veru Isusovu.’” Otk. 

14:6-12.  

15. Koji fundamentalni principi moraju biti naglašeni u 

tom reformnom pokretu? „Glas onoga koji viče u pustari: 

’Pripremite put Gospodnji, poravnajte u pustinji put Bogu 

našem. Svaka dolina neka se povisi, i neka se snizi svaka 

gora i brežuljak: ono što je iskrivljeno neka se poravna, a 

neravna mesta izglade. I otkriće se slava Gospodnja, i 

svako telo zajedno će to videti, jer su to rekla usta Gospod-

nja.’ Glas je rekao: ’Viči.’ I rekao je on: ’Šta da vičem?’ – 

’Svako je telo trava, i sva ljupkost njegova je kao cvet polj-

ski: suši se trava, vene cvet, jer je duh Gospodnji na njega 

dunuo. Zaista je narod trava. Suši se trava, vene cvet, ali će 

reč Boga našeg stajati zauvek. O, Sione, koji donosiš dobre 

vesti, na goru se visoku uspni; o, Jerusalime, ti koji donosiš 

dobre vesti, snažno glas svoj podigni. Podigni ga, nemoj se 

bojati; reci gradovima judejskim: ’Evo Boga vašeg!’ Gle, 

Gospod Bog će doći sa snažnom rukom, i njegova će mišica 

za njega vladati: evo, sa njim je njegova naplata i pred njim 
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delo njegovo.’“ Isa. 40:3-10. Ista jevanđeoska poruka koja 

je pripremila ljude za dolazak Gospoda u danima Jovana 

Krstitelja. Uporedi sa „Petnaeste godine vladavine cara Ti-

berija, dok je upravitelj Judeje bio Pontije Pilat, tetrarh Ga-

lileje Irod, a njegov brat Filip tetrarh Itureje i pokrajine Tra-

honitide i Lisanija tetrarh Aviline, za vreme prvosveštenika 

Ane i Kajafe, došla je reč Božja Jovanu, Zaharijinom sinu, 

u pustari. I obišao je on svu jordansku okolinu propoveda-

jući krštenje pokajanja za oproštenje greha; kao što je zapi-

sano u knjizi govora proroka Isaije: ’Glas jednog viče u 

pustinji: Pripremite put Gospodu, poravnajte mu 

staze. Svaka dolina neka se ispuni i svaka gora i brežuljak 

neka se unizi, i iskrivljeno neka se ispravi i neravni putevi 

neka se izglade, i videće svako telo spasenje Božje.’“ Luka 

3:1-6.   
Beleška 

Priroda i opseg modernog otpadništva od izvornih istina Hrišćanstva 
može se videti iz sledećeg sažetka učenja jednog od istaknutih predstav-
nika napredne teologije. Ovaj sažetak je napravljen za Književni Izvod, i 
odštampan u njegovom izdanju iz 25. Marta, 1905. On je kao što sledi: 

„Religijska svest prethodnih generacija bazirala se na božanskom 
otkrivenju. Stavljala je naglasak na čuda i znakove. Božanski dato tuma-
čenje držano je da je pravi i obavezan predmet iskrene vere, tako da je 
mnogo puta otkrivena Knjiga postala sama po sebi skoro Bog. Ceo ovaj 
koncept otkrivenja je sada nestao iz religijske misli; bio je to produkt re-
ligijskog razmišljanja pod formom antičke filozofije. Više ne stoje nebo 
i zemlja nasuprot jedno drugom kao dva sveta. Mi sada ne verujemo u 
donji svet pakla. Ne može više biti bilo kakve tvrdnje na otkrivenje u 
starom smislu reči, i ideja nije u skladu sa određenim rezultatima moder-
nog naučnog istraživanja. Izvan sumnje je da su istraživanja nauke i isto-
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rije, i nepristrasna istraživanja karaktera izvornog Hrišćanstva koja traju 
oko sedamdeset godina bez obaziranja na dogme i doktrine, učinila reli-
giju nečim potpuno drugačijim od onoga što je tradicionalno trebala da 
bude. Otkriveno je, takođe, da je Hrist istorijska ličnost, i da Njegova 
aktivnost i delo mogu biti jasno shvaćeni u svetlu Njegovog vremena i 
okruženja. Istorijski Hrist, bez bilo kakvih znakova i čuda, i bez kasnije 
Hristologije, ono je sa čim religijska svest današnjice mora da se bavi. 
Deifikacija Hrista nije izdržala test pravog istorijskog istraživanja. Takvi 
veliki problemi kao što su ti o stvaranju, proviđenju, molitvi, i njenom 
slušanju, i ličnosti Boga, nose potpuno novu spoljašnjost u svetlu mo-
derne nauke. Nove istine moraju biti prepoznate u našim propovedaoni-
cama i postati deo religijske pouke u školama.“ 

Široko rasprostranjena i rastuća tendencija da se koristi moć države da 
nametne religijske obrede, posebno kao što su viđeni u naporima da o-
bezbede Nedeljno zakonodavstvo i sprovođenje Nedeljnih zakona, jedan 
je od istaknutih dokaza otpadanja od istinskih principa Protestantizma. 
Ovo ukazuje na uticaj principa papstva, i poziva na iznošenje poruke re-
forme u vezi sa Božjim zapovestima i verom Isusovom. 

„Pošto samo Hrist odnosi greh, mi ne možemo uraditi to sa svim našim 
delima. Međutim dobra dela prate iskupljenje isto tako sigurno kao što se 
plod pojavljuje na živom drvetu.“—Luter, „Dobinje Istorija Reforma-
cije,“ Knjiga II. 

—————— 

LEKCIJA XII. —Stare Staze. 

MART  24, 1906. 
Pitanja 

1. Kako je Bog napravio čoveka? „Evo, samo sam ovo 

našao: Bog je načinio čoveka čestitim, ali oni su tražili 
mnoge izmišljotine.“ Prop. 7:29 

2. Međutim šta su ljudi tražili? 

3. Šta Gospod govori Svom narodu da radi? „Ovako 
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govori Gospod: ’Stanite na puteve i vidite, i propitajte se za 

stare staze, gde je dobar put, i hodajte njim, i naći ćete spo-

koj svojim dušama.’ Ali oni su rekli: ‘Nećemo njim ho-

dati.’“ Jer. 6:16 

4. Ako hodaju starim stazama i dobrim putem, šta On 

kaže da će oni naći? 

5. Kakvu optužbu On iznosi protiv njih? „Čuj, zemljo: 

evo, dovešću zlo na ovaj narod, i to plod njihovih misli, 

zato što nisu slušali moje reči, niti moj zakon, nego su ga 

odbacili.“ Jer. 6:19  

6. Kojim „putem“ je David želeo da ide? „Daj mi da 

razumem put tvojih pravila: tako ću pripovedati o tvojim 

čudesnim delima… Trčaću putem tvojih zapovesti kada mi 

srce proširiš.“ Ps. 119:27, 32 

7. Šta Hrist objavljuje za Sebe da jeste? „Reče mu Isus: 

“Ja sam put, istina i život: niko ne dolazi k Ocu, osim preko 

mene.“ Jovan 14:6  

8. Postoji li bilo koji drugi put spasenja osim preko Hri-

sta? „I nema ni u kome drugom spasenja: jer nema pod ne-

bom drugog imena datog ljudima preko kojeg se moramo 

spasiti.“ Dela 4:12 

9. Šta je On rekao u vezi sa Svojom sopstvenom po-

slušnošću Božjem zakonu? „Budete li čuvali moje zapove-

sti, ostaćete u mojoj ljubavi; kao što sam i ja čuvao zapo-

vesti svog Oca i ostajem u njegovoj ljubavi.“ Jovan 15:10 

10. Kako, osim puta, Hrist naziva Sebe? „Stoga im Isus 

ponovo reče: ’Zaista, zaista, kažem vam: Ja sam vrata 
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ovcama… Ja sam vrata: ako ko kroz mene uđe, biće spašen; 

i ulaziće i izlaziti i pašu nalaziti.’“ Jovan 10:7, 9  

11. Šta On kaže o onima koji gledaju da se popnu gore 

nekim drugim putem? „Zaista, zaista, kažem vam: Onaj ko 

u ovčinjak ne ulazi na vrata, nego se penje gore nekim dru-

gim putem, kradljivac je i razbojnik.“ Stih 1 

12. Na šta smo upozoreni da se će se odigrati u posled-

njim vremenima? „Duh izričito govori da će u poslednjim 

vremenima neki odstupiti od vere priklanjajući se zavod-

ničkim duhovima i đavolskim doktrinama.“ 1. Tim. 4:1. 

Beleška 1 

13. Kakvu nam je opomenu Gospod dao, preko apostola 

Jovana, u 1. Jovanovoj 4:1? „Ljubljeni, ne verujte svakom 

duhu, nego proveravajte duhove jesu li od Boga; jer su 

mnogi lažni proroci izašli u svet.“  

14. Kakav test je postavljen kako bismo mogli da prove-

rimo duhove? „Po ovome prepoznajete Duha Božjeg: Svaki 

duh koji ispoveda da je Isus Hrist u telu došao, od Boga 

je; a svaki duh koji ne ispoveda da je Isus Hrist u telu došao, 

nije od Boga: to je taj duh antihrista, o kome ste čuli da 

dolazi i već je sada na svetu.“ Stihovi 2 i 3  

15. Kakvo upozorenje je apostol Petar dao o ovoj poje-

dinosti? „A bilo je i u narodu lažnih proroka, kao što će i 

među vama biti lažnih učitelja koji će potajno uneti pogu-

bna krivoverja, odreće se Gospoda koji ih je otkupio i na-

vući na sebe brzu propast. I mnogi će poći njihovim pogu-

bnim putevima; zbog njih će se pogrdno govoriti o putu 
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istine. U lakomosti će vas iskorišćavati izmišljenim rečima: 

oni čija osuda odavno ne miruje i propast njihova ne 

drema.“ 2. Petrova 2:1-3 

16. U pogledu ovog, šta treba da radimo? „Sami sebe 

preispitajte, jeste li u veri; sami sebe proverite. Ne pozna-

jete li sami sebe, da je Isus Hrist u vama? Osim ako ste ne-

pouzdani.“ 2. Korinćanima 13:5; „Ljubljeni, dok sam ulo-

žio svu revnost da vam pišem o zajedničkom spasenju, bio 

sam podstaknut napisati vam i obodriti vas da se usrdno bo-

rite za veru koja je jedanput zauvek predata svetima.“ Juda 

1:3   

17. Šta Božji narod u poslednjim danima treba da sagradi 

i digne, i kako on treba da se zove? „Oni koji od tebe po-

teknu, ponovo će sagraditi stara opustela mesta: dići ćeš te-

melje mnogih naraštaja; i zvaće te Popravljačem pukotina, 

Obnoviteljem puteva za naseljavanje.“ Isa. 58:12 

18. Kakvo posebno delo u popravljanju pukotine koja je 

napravljena u Božjem zakonu je ovde jasno istaknuto? 

„Ako odvratiš nogu svoju od subote, od toga da na moj 

sveti dan činiš ono što godi tebi, i ako nazoveš subotu mi-

linom, svetkom Gospodnjim, časnom; i ako budeš častio 

njega, ne sprovodeći u delo vlastite puteve, ne tražeći vla-

stito zadovoljstvo niti govoreći vlastite reči, tada ćeš uži-

vati u Gospodu, i ja ću učiniti da jezdiš nad zemaljskim vi-

sovima i hraniti te nasledstvom tvog oca Jakova: jer su to 

rekla usta Gospodnja.“ Stihovi 13 i 14  
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Beleška 

Da mnogi odstupaju od vere svedoči mnoštvo koje odlazi u Antinomi-
zam, Spiritualizam, Viši Kriticizam, Novu misaonost, Panteizam, Evolu-
ciju, Hrišćansku Nauku, i druge „izme“ i lažne nauke koje uništavaju veru 
u Boga, u Bibliju, i u Hrista kao ličnog i potpunog Spasitelja. Sledeće iz 
Gledišta od 15. Jula, 1905, dokaz je ovoga: „Postoje mnogi u ovim da-
nima za koje je Hristova poruka skoro besmislena. Takvima kao što su ti, 
teološki izrazi nekada u čestoj upotrebi, kao što su pokajanje, iskupljenje, 
obnova, opravdanje, posvećenje, su kao zastareli, veštački, prazni, kao 
žargon alhemičara ili astrologa. Njima čak i ’priča o krstu,’ kao što je 
često ispričana, zvuči kao lažno pozivanje na emocije, zloupotreba pripo-
vetke o plemenitoj smrti kao pokušaj da se zamrači rasuđivanje.“ 

Ima mnogo značaja u sledećoj izjavi u oproštajnoj propovedi iznetoj 
od Baptističkog propovednika iz Detroita, Mič, ne tako davno. Dajući 
neki savet svojoj zajednici da je vodi u odabiru njegovog naslednika, re-
kao je: „Nemojte uzeti čoveka koji ne veruje u Božanstvo.“ 

Za sažetak lažnih ideja u vezi sa religijom koje svuda brzo dobijaju 
uporište, u suprotnosti sa istinitim, vidi odgovor na Pitanje 13, u lekciji 
XI. 

—————— 

LEKCIJA XIII. —Nagrade i Kazne. 

MART  31, 1906. 
Pitanja 

1. Kakva izjava je data u Prop. 3:17? „I rekoh u svome 

srcu: “Bog će suditi pravednom i opakom; jer postoji vreme 

za svaku nameru i za svako delo.”  

2. Kakvo jamstvo je Bog dao da će suditi svetu? „Jer 
odredio je dan na koji će pravedno suditi celom svetu po 

čoveku kojega je odredio, pruživši svima jamstvo vaskr-

snuvši ga iz mrtvih.“ Dela 17:31 
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3. Gde se moraju svi pojaviti, i radi koje svrhe? „Jer svi 

se moramo pojaviti pred Hristovim sudom: da svaki primi 

ono što je u telu učinio, bilo dobro ili loše.“ 2. Kor. 5:10. 

Vidi takođe „Raduj se, mladiću, u svojoj mladosti i neka te 

srce tvoje veseli u danima tvoje mladosti; i hodaj putevima 

svog srca i prema pogledu svojih očiju, ali znaj da će te za 

sve to Bog izvesti na sud.“ Prop. 11:9  

4. Zbog toga što svako zlo nije kažnjeno po kratkom 

postupku, kakav drzak pravac mnogi slede? „Zbog toga što 

se brzo ne izvršava osuda za zlo delo, srce sinova ljudskih 

u njima sklono je činiti zlo.“ Prop. 8:11  

5. Kada Isus dođe, šta će On doneti sa Sobom? „I evo, 

dolazim uskoro, i plata moja sa mnom, da dam svakom 

kakvo mu bude delo.“ Otk. 22:12  

6. Kada je On rekao da će onima koji su se ophodili 

ljubazno prema siromašnima i onima u potrebi biti nadok-

nađeno? „Nego, kada priređuješ gozbu, pozovi siromahe, 

sakate, hrome, slepe; i bićeš blagoslovljen, zato što ti oni 

nemaju sa čim nadoknaditi: jer će ti se nadoknaditi na 

vaskrsenju pravednih.” Luka 14:13, 14. Uporedi „Gospodu 

pozajmljuje onaj ko se smiluje siromahu, i On će mu uzvra-

titi ono što je dao.“ Prič. 19:17 

7. Gde svi, i dobri i zli, trebaju dobiti naknadu? „Gle, 

pravedniku će se dati naknada na zemlji, a još više opakome 

i grešniku.“ Prič. 11:31  

8. Šta treba biti nagrada pravednima? „Blagoslovljeni 

su krotki: jer će oni zemlju naslediti.“ Mt. 5:5; „Oni će gra-
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diti kuće i u njima stanovati, i sadiće vinograde i jesti plod 

njihov. Neće oni graditi, a drugi stanovati; neće saditi, a 

drugi jesti: jer će dani moga naroda biti kao dani drveta, i 

moji će izabranici dugo uživati u delu svojih ruku.“ Isa. 

65:21, 22   

9. Kakva treba da bude sudbina bezbožnika? „’Jer evo, 

dolazi dan koji će kao peć goreti; i svi oholi, jeste, i svi oni 

koji zlo čine, biće strnjika: dan koji dolazi spaliće ih’, go-

vori Gospod nad vojskama, ’da im ne ostane ni korena ni 

grane.’“ Mal. 4:1; „Zli će biti otposlani u grob, svi narodi 

koji Boga zaboravljaju.“ Ps. 9:17; „Ali opaki će propasti, i 

neprijatelji Gospodnji biće kao salo jaganjaca: uništeni će 

biti; poput dima će nestati.“ Ps. 37:20; „A vama, nevoljom 

pritisnutima, spokojem, zajedno sa nama, kad se Gospod 

Isus objavi sa neba sa svojim moćnim anđelima u ognju 

plamenom i uzvrati osvetom onima koji ne znaju Boga i 

koji se ne pokoravaju jevanđelju Gospoda našeg Isusa Hri-

sta. Oni će biti kažnjeni večnom propašću, daleko od lica 

Gospodnjeg i od slave snage njegove.“ 2. Sol. 1:7-9    

10. Imajući u vidu sve ovo, kakvu poruku upozorenja 

svaki verni Božji propovednik mora da objavi? „Kažite pra-

vednicima da će im dobro biti, jer će se hraniti plodom dela 

svojih. Jao opakom! Zlo će mu biti, jer će mu se dati plata 

ruku njegovih.“ Isa. 3:10, 11; „Sine čovečji, učinio sam te 

stražarem doma Izraelovog: zato slušaj reč iz mojih usta i 

upućuj im opomenu od mene.“ Jez. 3:18   

11. Kakvim rečima je Jovan Krstitelj uradio to? „Ja vas, 
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ustvari, krstim vodom na pokajanje, ali onaj koji dolazi 

posle mene moćniji je od mene. Njemu ja nisam dostojan 

poneti obuću: on će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem; on 

kome je vijača u ruci. I pročistiće gumno svoje i skupiti žito 

svoje u žitnicu, a plevu će spaliti ognjem neugasivim.“ Mt. 

3:11, 12. David? „Blagoslovljen je čovek koji ne hoda po 

savetu bezbožnika, ne stoji na putu grešnika i ne sedi u 

zboru podrugljivaca, Nego uživa u zakonu Gospodnjem i o 

zakonu njegovom razmišlja dan i noć. On će biti kao stablo 

zasađeno kraj tekućih voda, koje plod svoj u svoje vreme 

donosi; njegov list neće venuti i uspevaće šta god on 

čini. Nisu takvi bezbožnici; nego su oni kao pleva koju ve-

tar odnosi. Zato bezbožnici neće opstati na sudu, niti greš-

nici u zajednici pravednika. Jer Gospod zna put pravednih, 

a put bezbožnih će propasti.“ Psalam 1. Hrist? „I otići će 

ovi u večnu kaznu, a pravednici u život večni.“ Mt. 25:46. 

Petar? „Ali doći će kao lopov u noći dan Gospodnji, u koji 

će nebesa sa velikim praskom uminuti i elementi će se uža-

riti i rastopiti, a zemlja i dela što su na njoj izgoreće.“ 2. 

Petrova 3:10   

12. Kako je poslednja scena uništenja opisana od Otkri-

vača? „I izašli su oni na prostrano polje zemlje i opkolili su 

logor svetih i ljubljeni grad; i sišao je sa neba od Boga oganj 

i proždrao ih je.“ Otk. 20:9.   

13. Kada će se ovo odigrati? „A kada istekne hiljadu go-

dina, Sotona će biti pušten iz svog zatvora.“ Stih 7. Kako 

se to zove? „I smrt i grob su bili bačeni u ognjeno jezero. 
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To je druga smrt.“ Stih 14.  

14. Šta će se onda pojaviti? „I video sam novo nebo i 

novu zemlju: jer prvo nebo i prva zemlja su prošli; ni mora 

više nema.“ Otk. 21:1 

15. Ko će boraviti na novom nebu i novoj zemlji? „Ali 

mi po njegovom obećanju iščekujemo nova nebesa i novu 

zemlju, u kojima prebiva pravednost.“ 2. Petrova 3:13 

 

 

 

 

 

 

 

 

    


